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Podrobnejše informacije o dogodkih bodo objavljene na FB straneh izvajalcev
in Dravit Dravograd ter na spletni strani traberkfest.si.
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Uvodnik

Tako bi lahko »prosto po Neci Falk« oziroma verzu njene pesmi po-
splošili pojavnost imen v Sloveniji. Statistični urad je prejšnji mesec 
objavil nove ugotovitve glede imen in priimkov pri nas; njihovo število 
se je znova povečalo. Tako kot se je povečalo število prebivalstva že na 
osem milijard. Pisana druščina, ki svetovni dan prebivalstva obeležuje 
11. julija. Del tega smo tudi prebivalci Slovenije, ki smo na začetku 
leta 2024 imeli več kot 62.000 različnih imen in skoraj 139.000 različ-
nih priimkov. Na lestvici najpogostejših ni sprememb: na vrhu ostaja-
ta imeni Marija in Franc, med priimki pa Novak. Če bi bila vsa imena 
razporejena enakomerno med vse prebivalce Slovenije, bi bilo enako 
poimenovanih 34 prebivalcev. V resnici pa je 70 odstotkov imen uni-
katnih, kar pomeni, da ga ima samo en prebivalec ali prebivalka. Po 
drugi strani je 25 imen tako pogostih, da si jih deli najmanj 10.000 
prebivalcev. Dejavnik modnosti je pri poimenovanju otrok eden naj-
odločilnejših in kaže, kako se okus spreminja skozi čas. Sodobnejša 
imena so praviloma krajša, starejša, daljša, pa počasi izginjajo. 
Tudi v Utripu vas seznanjamo z novorojenimi občani in njihovimi ime-
ni. Od aprila 2023 do aprila 2024 se je samo dvakrat ponovilo ime 
Žiga in Luka, vsi ostali otroci pa so dobili ime, s katerim v tem obdo-
bju niso poimenovali nobenega drugega novorojenega Dravograjčana 
oziroma Dravograjčanke. Držimo pesti, da bo seznam imen novoro-
jencev v naši občini tudi v prihodnjem letu čim daljši. 

Marta in Jana, obe 
sta z morja, a Špela z 
gorenjskih planin

Katja Čevnik
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Spoštovane občanke in občani! 

Če sem v prejšnji številki zapisal verze pesmi 
Franca Šegovca »Kam le čas beži«, bi za junij 
bil najbolj primeren pregovor » Rožnika mr-
zlo deževanje, slabo za vino in panje«.  Prej-
šnji mesec nam je namreč vsaj v prvi polo-
vici postregel z obilnim deževjem in nizkimi 
temperaturami, kar pomeni, da se vinarjem 
in tudi čebelarjem najverjetneje ne obeta 
ravno bogata letina. Upam, da morda le ne 
bo tako.
Občina Dravograd svoj praznik praznuje 4. 
julija kot spomin na dan, ko so leta 1941 iz 
Dravograda izselili zavedne krajane in kot 
spomin na osamosvojitveno vojno, ko so 
uspešno zaustavili kolono JLA in ji tako pre-
prečili pot do mejnih prehodov z Republiko 
Avstrijo. V počastitev občinskega praznika 
bomo 3. julija na slavnostni seji Občinskega 
sveta podelili Priznanja in Nagrado Občine 
Dravograd ter Zlate grbe posameznikom v 
zahvalo za pomoč pri razvoju občine ter za 
prispevek pri uveljavljanju njenega ugleda. 
Dobitniki so navedeni na eni od naslednjih 
strani. Vsem še enkrat izrekam iskrene če-
stitke. Ponosni smo na vas!
Dravograd ni le geografsko območje, je 

dom, kjer se prepletajo zgodbe generacij, 
kjer živimo in delamo, se učimo in rastemo. 
Naša občina je kraj, kjer se povezujemo in 
sodelujemo, kjer se razvijamo kot skupnost 
in kot posamezniki. Ko gledam okoli sebe, 
vidim sadove trdega dela in skupnega priza-
devanja. Naša občina je zrasla in se razvila 
zaradi predanosti in truda vsakega posame-
znika. Zahvaljujem se vsem, ki vsakodnevno 
prispevate k napredku Dravograda. Vaše 
delo v šolah, podjetjih, na kmetijah, v jav-
nih službah, društvih, krajevnih skupnostih 
in na vseh drugih področjih je tisto, kar nas 
povezuje in bogati. Hvala vam! Naša ob-
čina se uspešno razvija in napreduje, zato 
vidim še več priložnosti za rast in izboljšave 
v prihodnje. Samo skupaj lahko ustvarimo 
še boljše pogoje za življenje, delo in razvoj 
naših otrok. Verjamem, da bomo s skupni-
mi močmi zgradili še boljšo in uspešnejšo 
skupnost.
Da smo na pravi poti, pričajo tudi številni 
projekti, ki jih vodimo na področju obnove 
cestne infrastrukture v vseh krajevnih sku-
pnostih naše občine v višini 12,7 milijonov 
eurov. Nismo pozabili niti na projekte s po-
dročja športne infrastrukture z obnovo te-
lovadnice OŠ Neznanih talcev Dravograd in 

nogometnega stadiona, kulturne dediščine, 
kjer bomo pričeli z obnovo dvorišča pred 
našim čudovitim dvorcem Bukovje, izgra-
dnjo sončnih elektrarn na javnih objektih in 
s tem energetske samooskrbe javnih zavo-
dov. Da bomo zavarovani pred poplavami, 
bo poskrbel 18-milijonski projekt protipo-
plavne zaščite ob rekah Dravi in Meži, ki je 
trenutno v fazi razpisa izbire izvajalca. 
Ponosni smo tudi na pridobljene certifikate 
Srebrni certifikat ISSO, Mladim prijazna ob-
čina, Prostovoljstvu prijazna občina in Obči-
na po meri invalidov. Veliko truda vlagamo 
tudi v družbeno in družabno življenje, razvili 
smo znamko TraberkFest in pričeli orati le-
dino tudi na turističnem področju, kjer nas 
čaka še veliko izzivov, ki se jih veselimo, saj 
tudi tam prinašajo napredek.
Vsem iskreno čestitam ob prazniku Občine 
Dravograd!  Bodimo ponosni na naš kraj, 
našo občino! 

vaš župan
Anton Preksavec

Županova stran
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Občinske novice

Slovenska filantropija vsako leto občine in njihovo delovanje na 
področju prostovoljstva spodbuja tudi s podelitvijo nazivov Pro-
stovoljstvu prijazna občina. Tako so letos nazive ponovno potrdili 
42 občinam, med katerimi je bila tudi Občina Dravograd. Ta je na-
ziv prejela za prepoznavanje vrednosti prostovoljstva v skupno-
sti, sodelovanje s prostovoljskimi organizacijami, omogočanje 
infrastrukturnih pogojev, dodatno točkovanje prostovoljstva na 
razpisih, izvedbo prostovoljskih akcij in zahvalo prostovoljcem. 
21. maja so v Kočevju pripravili Slovesni dan prostovoljstva, kjer 
so podžupanu Robertu Plimonu izročili priznanje. Ob tem velja 
iskrena zahvala vsem društvom in prostovoljcem, ki dnevno vla-
gate čas in znanje za dobrobit naše občine!

Koroški radio junija praznuje rojstni dan, kar že nekaj let zapored 
obeležujejo z mobilnim studiem, s katerim obiskujejo kraje na 
Koroškem. V torek, 11. junija, so se ustavili na glavni avtobusni 
postaji v Dravogradu, kjer so z oddajanjem programa v živo pope-
strili popoldan. Med gosti programa je bil župan Anton Preksavec, 
glasbenik Dejan Vivod ter predstavnika JZ Dravit Andrej Heber in 
Katja Čevnik, ki sta poslušalce povabila na obisk v Dravograd in na 
prireditve, ki se bodo odvijale ob občinskem prazniku.

V soboto, 25. maja, je potekal svojevrsten dogodek, ki je povezal 
dve občini in dve državi, ki uspešno sodelujeta tudi na športnem 
področju. Tekaški dogodek Drau-Drava Run se je odvijal na relaciji 
Lavamünd–Dravograd–Lavamünd, kjer je 120 udeležencev teklo 
v štirih tekaških kategorijah. Najdaljša pot, polmaraton, je tekače 
vodila po slikoviti pokrajini ob reki Dravi med sosednjima občina-
ma. Tekmovalci iz obeh držav so bili nad tekom navdušeni in se že 
pripravljajo na ponovitev dogodka, ki ga bo 21. septembra gostil 
Dravograd. Takrat bodo polmaratonci tekli v obratni smeri, osre-
dnje dogajanje pa bo pri dvorani Špic D. Vabljeni tudi vi, da sodelu-
jete kot tekmovalci ali navijači.  

V torek, 11. junija, je bilo v dvorani Špic D še posebej slovesno, 
saj je župan Anton Preksavec pripravil sprejem in manjšo pogo-
stitev za učence obeh osnovnih šol, ki so vseh devet let šolanja 
zaključili z odličnim uspehom oz. je njihovo povprečje ocen zna-
šalo najmanj 4,5. Tako so šolanje na OŠ Neznanih talcev Dravo-
grad odlično zaključili Manca Arbeiter, Neža Golob, Mojca Go-
stenčnik, Lara Kogelnik, Mai Krenk, Špela Nabernik, Ožbej Pavlič, 
Mija Sadar, Tatjana Smakjoska, Taj Veržun, Jakob Jeseničnik, Nika 
Kaiser, Ožbi Kunc, Kaja Kupljen, Maša Pavlin, Neža Petrej, Bor Ro-
tovnik, Kaja Rotovnik in Ameli Štamulak. Na OŠ Šentjanž so bili 
vseh devet let odlični Ajda Golob, Jana Hranjec, Anže Kašman, 
Julija Lampret, Tian Ocepek in Jure Širnik. V Glasbeni šoli Rav-
ne na Koroškem, oddelku Dravograd, so bili vseh šest let glasbe-
nega izobraževanja odlični Gal Hanjže Hartman, Irena Gomboc 
in Rozalija Otto. V Glasbeni šoli Radlje, oddelku Dravograd, pa 
si je Zlato noto prislužil Luka Šteharnik. Čestitkam najboljšim so 
se pridružili še ravnatelj OŠ Dravograd Lovro Plimon in ravnatelj 
OŠ Šentjanž Marko Havle ter ravnatelja Glasbene šole Ravne Ale-
ksander Kotnik in Glasbene šole Radlje Matej Švab. Za glasbeno 
popestritev s kitarami so poskrbeli učenci Glasbene šole Ravne, 
oddelek Dravograd, za sladko pogostitev pa Kavarna in slaščičar-
na Dravograd in kmetija Cvetko.
Vsem odličnjakom iskreno čestitamo in želimo, da vam doseženi 
uspehi služijo kot trdna popotnica za nadaljnjo življenjsko pot. 
Naj vaša predanost in vztrajnost še naprej vodita k številnim 
uspehom in izpolnitvi vseh vaših sanj. 

Dravograd ponovno 
Prostovoljstvu prijazna občina

Koroški radio v Dravogradu

Prvi čezmejni polmaraton  
Drau-Drava Run

Odličnjakom podeljene Zlate 
petke in Zlate note
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Veseli smo, da smo lahko delili 
izkušnje z udeleženkami in ude-
leženci izgradnje železniških prog 
Brčko–Banovići 1946 (Aleksan-

der Borštnar, Marija Uran) in Šamac–Sa-
rajevo 1947 (Otokar Praper, Marija Uran, 
Alojzija Rek in Julijana Berdnik), izgradnja 
Beograda 1948 in 1949 (Zinka Gobec) in 
da lahko vsakdan delimo tudi s še živečimi 
udeleženci »Put bratstva i jedinstva« (Oto-
kar Praper, Peter Vražič, Anton Kovše …). 
Omenjeni so se akcij udeleževali z brigada-
mi iz Celja in Maribora, saj takrat na našem 
območju še ni bilo organizacij, da bi lahko 
brigade prihajale iz naših krajev.
Na območju Slovenije so se večji premiki 
naredili po letu 1972. Takrat se je začelo 
z akcijo Kozjansko, kjer so delali mladi s 
Koroške. Sprva so akcije potekale samo 
na Kozjanskem (leta 1974 je bila tam tudi 
prva Zvezna MDA v Sloveniji), vse do leta 
1975, ko so bile poleg omenjene akcije or-
ganizirane še tri Republiške MDA, in sicer 
Brkini, Haloze in Suha Krajina. Od takrat 

naprej smo Korošci že aktivno pristopili 
s svojo mladinsko delovno brigado MDB 
Koroška, ki je sodelovala na MDA Haloze 
(1975) in Posočje (1976).
V naslednjih letih so občine Radlje ob Dra-
vi, Dravograd, Slovenj Gradec in Ravne na 
Koroškem organizirale svoje brigade ter jih 
poimenovale po narodnih herojih ali naro-
dnoosvobodilnih brigadah. V  Radljah ob 
Dravi smo od leta 1978 do leta 1987 go-
stili Republiško mladinsko delovno akcijo 
Kobansko. V obdobju 1975 do 1981 smo 
se udeleževali tudi akcij Slovenske gorice, 
na Koroškem pa so potekale tudi lokalne 
mladinske delovne akcije.
Zanimanje je začelo upadati po letu 1985, 
vendar smo vseskozi zmogli zbrati nad 35 
mladih, da smo lahko organizirali MDB 
in odšli širom po Sloveniji. Ta trud je tra-
jal vse do leta 1988, leta 1989 pa smo se 
združili mladi iz vseh občin in ustanovili 
MDB Koroška. Brigada iz Slovenj Gradca 
je to leto odšla samostojno na MDA. Oboji 
smo bili v različnih izmenah delegirani na 

Zvezno mladinsko delovno akcijo Zasavje 
1989. Po tem letu koroški brigadirji nismo 
več odšli na nobeno MDA.
Kako sem postal »spet« brigadir?
Po letih zatišja so spomini bledeli, a je bila 
solidarnost še vedno zakoreninjena v nas, 
z željo po pomoči in občutek, da smo dol-
žni narediti nekaj dobrega za lokalne sku-
pnosti, sorodnike, prijatelje, znance. To je 
vodilo, ki ga vsak brigadir in brigadirka nosi 
v svojem srcu. Ta skrita energija oziroma 
želja je tiho tlela in čakala dan, ko bo iz-
bruhnila na plan.
Pisalo se je leto 2016, ko sem prejel po-
vabilo zasavskih brigadirjev, da me vabijo 
na slovesnost ob namestitvi spominske 
plošče na Dom starostnikov (takrat Dija-
ški dom) v Zasavju, kjer je bilo naselje za 
udeležence Zvezne MDA Zasavje v letih 
1988 in 1989. Na tej akciji smo koroški 
brigadirji sodelovali dve leti zapored. Leta 
1989 sem bil komandant MDB Koroške in 
tako izbran, da z udeleženko akcije Metko 
Oder razkrijeva spominsko ploščo. Zahvala 
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Zgodovina

Koroški brigadirji skozi čas mladinskih delovnih akcij
Brigadirstvo na Koroškem je bilo prisotno in dobrodošlo takoj po povojnem obdobju, kakor tudi kasneje v obdobjih, ko delovnih akcij ni bilo. 
besedilo: Nenad Lauko     



za to gre Borutu Slanšku. Začuden ob spoznanju, da v Sloveniji ob-
stajajo brigadirski klubi oziroma društva in celo Zveza brigadirjev 
Slovenije, me je predramilo … Vse prej omenjeno razmišljanje in 
čutenje je izbruhnilo na površje in pred sabo sem imel samo eno 
željo. Tudi koroški brigadirji si zaslužimo svoje društvo! Še isto leto 
sem se včlanil v Klub brigadirjev Zasavja in začel spremljati dogod-
ke, ki so temeljili na brigadirstvu. Kot član zasavskih brigadirjev sem 
sodeloval ob otvoritvi spominske plošče v Škofji Loki, na čistilni ak-
ciji Rupnikove linije v okolici Lenarta (občina Sv. Ana), pri čiščenju 
skakalnice v Velenju …
V naslednjih letih sem se včlanil v klube in društva brigadirjev Ptuj, 
Velenje, Laško-Radeče in Ljubljana. Hodil sem na zbore in skupšči-
ne ter spoznaval delovanje posameznih brigadirskih družin, v mislih 
in srcu pa že ustvarjal zgodbo koroških brigadirjev. Vse do leta 2019 
sem deloval kot član omenjenih društev ali klubov.
14. 9. 2019 – 1. srečanje brigadirjev Slovenije na Koroškem.
Tega dne smo ustanovili svoje Medobčinsko društvo brigadirjev Ra-
dlje ob Dravi, na isti dan pa še namestili spominsko ploščo v zahvalo 
vsem brigadirkam in brigadirjem, ki so v letih 1984 in 1985 sodelo-
vali in delali na RMDA Kobansko. Plošča je nameščena na OŠ Ribni-
ca na Pohorju, kjer so brigadirji bivali. Ob tej prireditvi smo pripra-
vili našo prvo razstavo in dan prej organizirali našo prvo delovno 
akcijo – košenje in čiščenje prireditvenega prostora ter postavitev 
razstave. Leta 2019 smo sodelovali na mednarodnem srečanju bri-
gadirjev ex-YU,  Deliblatska peščara  (Srbija) in  Veles (Makedonija). 
V Velesu smo že predstavljali svoje društvo MDB Radlje ob Dravi.
Od takrat je naše društvo pridobivalo nove člane (danes nas je pre-
ko 120), organiziralo in opravilo veliko delovnih akcij, tudi z med-
narodno udeležbo, izvedlo nekaj srečanj brigadirjev Slovenije z na-

Zapis spominov iz časov gradnje 
mladinske proge Brčko–Banovići
Aprila 1947 sem z okraja Trebnje dobil nalogo, da kot sekretar or-
ganizacije SKOJ pridobim sedem mladincev za udeležbo pri gradnji 
nove proge Brčko–Banovići.
Uspelo mi je pridobiti mladince iz domačega kraja Mokronoga, a 
se je zgodilo, da je eden izmed njih pozneje udeležbo odpovedal, 
o čemer sem obvestil komite SKOJ-a v Trebnjem. Po posvetova-
nju so mi predlagali, naj se jim kar sam pridružim, ker bi bilo to 
tudi zame koristno. In res smo čez teden dni sedli na potniški vlak 
Mokronog–Bistrica in se odpeljali do Trebnjega.  Tam se nam je 
pridružil tudi vlak iz Novega Mesta in družno smo se odpeljali v 
Ljubljano. Tam smo dobili manjšo pogostitev, zatem pa še »marš 
ruto« po glavnih ulicah. Pozno popoldan smo se, ločeno ženske in 
moški, vkrcali v živinske vagone in se dobre volje odpeljali v Brčko. 
Spominjam se da smo videvali bogate in mogočne hrastove goz-
dove, pod njimi pa obile in številne prašiče. V Brčko smo prispeli 
sredi poldneva. Bilo nas je okoli dvesto mladih, pripadali pa smo 
Roški brigadi. Še isti dan proti večeru so nam dali na razpolago 
veliko dvorano sredi mesta in tam smo se lahko odpočili in prespa-
li. Naslednji dan so nas namestili v bližnji kraj zunaj mesta. Tistih 
sedem iz našega kraja se nas je držalo skupaj.
Naslednji dan zjutraj so nas odpeljali do bližnjega mosta ob reki 
Savi. Strokovnjaki so nam razložili, kaj in kako naj delamo. S kram-
pi in lopatami smo pričeli graditi nasip ob reki. Od osmih do enih 
smo fizično delali, sledilo je kosilo, od dveh do petih počitek, nato 
pa odhod v bivališče. Bivši borci s partizanskim staležem smo bili 
deležni pridobitve orožja (puške), pri čemer smo stražili v nočnem 
času. Občasno so se pojavljali bivši četniki in nas ogrožali. 
Dela so potekala od toka reke Save z desne obale do strme obale. 
Od tu dalje smo utrjevali teren za bodočo progo, približno do šest 
metrov višine in približno osem metrov širine. Najtežja dela smo 
opravljali moški, lažja pa ženske. To teraso smo v treh mesecih 
pripravljali in uravnavali približno šest do sedem kilometrov. Med 
tem časom smo hodili v reko Savo na kopanje in druga razvedrila. 
Spominjam se da se je nekoč pojavila ogromna ptica s planin in 
onemogla pristala na nekem travniku. Planinskega orla sem nekaj 
časa občudoval, potem ga stisnil k sebi in odnesel k izviru vode. 
Kmalu je prišel k sebi in hvaležno odletel. Spominjam se še, da 
smo družno marširali po ulicah Brčkega in prepevali. Veliko smo 
marširali tudi z Užičani, ki so radi prepevali »Užička brigada veselo 
koraca, jer je udarna«.
Po dobrih treh mesecih in pol smo se od Brčkega poslovili. Me-
ščani so nam pripravili slavnostni zaključek, nakar smo se zdravi in 
dobre volje vrnili v Ljubljano. 

Aleksander - Sandi Borštner (roj. 1928)
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Koroški brigadirjiLetošnje srečanje na Starem gradu 
v Dravogradu.



Moja generacija je doživela toliko korenitih družbenih in drugačnih 
sprememb, da težko najdemo podobnosti v preteklosti. Ne le, da 
smo preživeli tri države in dve vojni, ampak so se nas držale še 
krpe fevdalizma (fevdalne odnose so na nas prenašali stari starši), 
ko nas je preplavila industrijska in kmalu nato še družbena revolu-
cija. V času, ko se je šele uresničevala ideja multikulturnega sožitja 
v Združeni Evropi, od sedemdesetih let dalje, smo mi že živeli v 
multikulturni državi, dokler je niso razdejali nacionalizmi. Nismo 
uspeli niti pobrati dobrih izkušenj preteklosti, ko nas je že dosegel 
val navdušenja na poti v lastno »neodvisno« državo, rojeno na na-
cionalni osnovi. Hkrati pa smo že z velikimi koraki stopali v infor-
macijsko dobo, s tehnologijo, za katero smo mislili (in nekateri so 
o tem še danes sveto prepričani), da bo rešila vse človeške tegobe. 
Pri tem pa se nismo znebili zmotnih sanj, da nam ne bo treba de-
lati, ker bodo delo opravili za nas ne več drugi, izkoriščani ljudje, 
ampak roboti. Mi pa bomo večno živeli v udobju, lagodno, in celo 
mislila bo namesto nas umetna inteligenca. Smešno je prepričeva-
ti nekatere ljudi, da se zgodovina ni začela z letom 1991! Morda je 
dolžnost moje generacije ponovno pobrati sadeže preteklosti in jih 
kot popotnico vzeti s seboj v bodočnost.
Brigadirstvo je prav gotovo dragocena zapuščina preteklih časov, 
iz katere se lahko (ponovno) učimo tovarištva, vzajemnega sodelo-
vanja, solidarnosti in vsega, kar omogoča ne le preživetje, ampak 

Leta 1970 sem se vrnil s služenja vojaščine in se zaposlil kot kle-
par-izolater pri zasebniku Sirku, ki mi je ob delu omogočal še ak-
tivnost v mladinski organizaciji na področju športa, kulture in pri 
prostoudarniškem delu mladine.
Vključen sem bil v razne organizacije (mladina, sindikat, Zveza ko-
munistov). Tako sem dobil zaupano prvenstveno nalogo – udar-
ništvo mladine – in se ukvarjal z organiziranjem in izbiro mladih 
za zvezne, republiške ter lokalne akcije.  S predsedniki mladine 

in predsedniki krajevnih skupnosti smo za potrebe akcije vabi-
li v članstvo sindikatov zidarje, vodovodarje, mizarje, pleskarje, 
kuharje, kleparje, predvsem pa medicinski in vzgojiteljski kader. 
Praviloma smo organizirali desetdnevne lokalne akcije pred odho-
dom brigadirjev na zvezne oziroma republiške akcije. V obdobju 
do leta 1977 smo naše lokalne brigadirje organizirali v koroških 
delovnih brigadah. Najprej smo zbrali domač kader, nato pa do-
polnili skupino z mladimi iz Srbije, iz pobratene občine Lučani 
(MDB Franjo Golob). 
Naše lokalne akcije so bile namenjene pomoči krajevnim skupno-
stim pri urejanju javne infrastrukture: smučišče Bukovnik, izgra-
dnja trim steze, vodovod Selovec, čiščenje in vzdrževanje zelenic, 
potokov in drugih del za potrebe družbe … Vse akcije so bile uspe-
šne, ker so k temu pripomogli sindikati s kadrovsko in finančno po-
močjo zaposlenih v okoliških podjetjih Monter, Tekstilna tovarna, 
Kograd, Elektrarne, TP Ojstrica, Hotel Košenjak, Zadruga in Občina 
Dravograd.
Vseh teh udarniških brigadirskih del in akcij sem se z veseljem 
udeleževal in sem na naš prispevek družbi zelo ponosen.

Bogomir Fajmut - Fajči

Brigadirji nekih drugih časov

1, 2, 3 – na kubike …

Slavnostno britje – z leve: Ferdo Golob, 
Peter Praper, Daco Markovič

tudi preseganje egoističnega individualizma.
V zadnjih letnikih gimnazije na Ravnah nisi postal pravi dedec, če 
nisi vsaj enkrat šel v delovno brigado. Sam sem šel po tretjem le-
tniku. V Lapovu v južni Srbiji sem se en mesec znojil na avtocesti 
bratstva in enotnosti. Pri tem gotovo ni šlo le za izgotovljene kilo-
metre. Bila je prava iniciacija odraslosti skozi razvoj sposobnosti 
»komandirati in komandiran biti« (kot to navaja Goethe) in hkrati 
zmožnosti razvijati tovariške odnose. Napetost med individualnimi 
težnjami in pripadnostjo kolektivu se je lahko nadgradila v nekaj 
novega le skozi skupno delo in vzajemne cilje. Tako so se stopila 
tudi nasprotja med četami iz vseh bivših republik takratne Jugo-
slavije. Vzniknile so tudi ljubezni, od katerih jih nekaj ostaja za vse 
življenje.
Sam sem se znašel v čudni podskupini z dvema sošolcema, ki je 
vzbudila pozornost s tem, da smo nosili brade. Na naši gimnaziji so 
bili profesorji že toliko liberalni, da to ni nikogar motilo. V skupni 
brigadirski strukturi pa smo naleteli na nasprotovanje, češ, da so 
brade četniški simbol. Zaradi tega stereotipa je vodstvo pritisnilo 
na nas in zahtevalo, da se obrijemo. Slovenski del komande ni imel 
dovolj moči, da bi prepričal druge, da Slovenci s tem nimamo no-
benega opravka. Pa smo se mi trije bradači oprli na staro sloven-
sko taktiko trmastega upora. Štirinajst dni smo ostali za te zahteve 
gluhi, hkrati pa smo izjemno prizadevno delali na delovišču in ak-
tivno sodelovali tudi v kulturnem dogajanju. Nazadnje so nas pri-
jazno poprosili, naj vendar odstranimo te dlake, da ne bodo kritike 
in očitki še naprej padali na račun neuspešne komande. Zato smo 
pripravili pravo slavnostno obredno britje pod slovensko zastavo 
(ja, tudi takrat smo imeli slovensko zastavo, čeprav še brez logoti-
pa Triglava). Obredni dogodek je razveselil vse čete in podprli smo 
ga s kulturnim programom nastopajočih z vseh koncev »Juge«.
Pred odhodom smo vsi skupaj peli tisto brigadirsko: Zora puca, 
dan se bjeli, a ja moram odlazit. Za slovo so mi pripeli še udarniško 
značko in še danes mi ni jasno ali za prizadevno delo ali za našo 
podreditev skupnosti.

Peter Praper

8 JULIJ - AVGUST 2024

Zgodovina



mestitvijo spominskih plošč (kar sedem) v zahvalo brigadirkam in 
brigadirjem, ki so bili udeleženi na določenih akcijah, se udeleže-
vali dogodkov na povabila drugih društev oz. klubov po Sloveniji 
in tujini ter zbirali gradivo za arhiv iz brigadirskih časov.
Ob predstavitvi pomena našega društva po občinah na Koroškem 
smo doživeli topel sprejem, povsod smo imeli odprta vrata. Župa-
ni vseh občin so del te generacije in v veliko veselje jim je bila ide-
ja o ustanovitvi društva brigadirjev. Smelo smo načrtovali delovne 
akcije po vseh lokalnih občinah, kar počnemo še danes.
Leta 2021 so se našemu društvu priključili brigadirke in brigadirji 
iz Občine Dravograd. Leto kasneje smo že imeli v Dravogradu prvo 
delovno akcijo »Skala 2021«. Na tej akciji so se nam pridružili še 
brigadirke in brigadirji iz Mestne občine Slovenj Gradec. Padla je 
odločitev, da se naše društvo preimenuje v Medobčinsko društvo 
brigadirjev Koroške in da se vanj vključijo koroški brigadirji. Leto, 
polno načrtov, je ob epidemiji obstalo. Tako smo se vključevali v 
potrebe Civilne zaščite, Rdečega križa in Centra za socialno delo.
Naslednje leto je steklo tako, kot smo si želeli. Udeleževali smo se 
zborov društev, delovnih akcij, piknikov  po Sloveniji. Na svojem 
zboru pa smo tudi uradno sprejeli medse brigadirke in brigadirje 
iz Dravograda in Slovenj Gradca ter se preimenovali v MDB KO-
ROŠKE.
Organizirali smo delovne akcije na Ribnici na Pohorju, v Dravogra-
du, Josipdolu, Lehnu in na Remšniku. Tam smo organizirali drugo 
srečanje brigadirjev Slovenije in namestili drugo spominsko plo-
ščo na OŠ Remšnik, kjer so potekale tri MDA.
Na mednarodnem področju smo se udeležili brigadirskega kampa 

»Ohrid 2022«, in to kar z desetčlansko ekipo. 
Kot soorganizatorji smo sodelovali na pogozdovanju na Krasu. 
Naša brigada je štela 19 brigadirk/brigadirjev, gostili pa smo tudi 
brigadirke/brigadirje iz Srbije in Makedonije. 
Želja v nas je bila velika, da dokažemo sebi in okolici, da zmoremo 
še več. V vseh lokalnih skupnostih so nas z veseljem podprli pri 
projektu Spominske plošče.
Na Koroškem v občini Muta je domovala tudi Študentska brigada, 
s katero smo tesneje navezali stike, jih obiskali in si obljubili so-
delovanje, ki je ob ujmi na Koroškem prišlo še kako prav. Zgodila 
se je naravna katastrofa, poplave na Koroškem. Vsem enotam CZ 
smo ponudili pomoč, vendar nas v prvih dneh niso potrebovali, 
bilo je preveč nevarno. Tako smo se udeležili prve akcije na Pre-
valjah na dan prostovoljstva. Akcije so kar deževale in pohvalimo 
se lahko, da smo v teh težkih časih na Koroškem organizirali štiri 
delovne akcije z udeležbo preko 230 prostovoljk in prostovoljcev. 
Gostili smo tudi brigadirje iz Makedonije in BIH. Vsem gostom 
smo nudili prenočišče in vse potrebno za bivanje. Na akcijah smo 
bili samooskrbni s pijačo, hrano in z orodjem. Hvala brigadirjem iz 
Velenja, Postojne, Lenarta, s Ptuja in iz Zasavja, ki so nam prisko-
čili na pomoč. Zaključek vsega pa je bila delovna akcija pogozdo-
vanja na Krasu, v sodelovanju z ZBS.
Veliko bi še lahko dodal, pa naj to povedo članki naših članov in 
slike naših aktivnosti. Zahvala vsem, ki ste karkoli zapisali, hvala 
vsem, ki ste bili del vseh naših aktivnosti. Vse to radi delimo z 
vami, saj vemo, da objavljeno ne bo šlo v pozabo. Ponosni smo, 
da smo lahko del tega.

Mladinska delovna brigada Posočje 1981

Mladinska delovna akcija - Izgradnja 
Zdravstvenega doma Dravograd.

Mladinska delovna akcija - Izgradnja 
Zdravstvenega doma Dravograd.
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Občina Dravograd nagrade in priznanja podeljuje v zahvalo za 
prispevek k razvoju, ugledu in promociji občine, prispevek k ra-
zvoju in napredku na različnih področjih človekove ustvarjalno-
sti, izkaz zavzetosti za blaginjo, pravičnost vseh in za prepoznav-
nost Dravograda v slovenskem in/ali mednarodnem prostoru, 
izjemne uspehe na posameznih področjih življenja in dela, ki pri-
spevajo k razvoju in ugledu občine, življenju v občini ter podobi 
krajev, kot spodbudo za nadaljnje strokovno delo ali aktivnosti na 
posameznih področjih delovanja ter za enkratne, izjemne dosež-
ke in kot vzpodbudo za nadaljnje strokovno delo in aktivnosti na 
posameznih področjih dela in življenja.
Letošnji prejemniki Zlatih grbov Občine Dravograd so Maksimili-
jana - Milka Gošnak, aktivna prostovoljka na več področjih, še po-
sebej pri nudenju pomoči sočloveku v stiski in starejšim, Luka Te-
mnikar, izjemno uspešen plavalec, ki s svojim trudom in rezultati 
vedno znova dokazuje svojo borbeno naravo, Irena Gostenčnik, 
dolgoletna sekretarka in gonilna sila Območnega združenja Rde-
čega križa Dravograd, in Ervin Pečnik - Bibi za dolgoletno predano 
in srčno opravljanje zdravniškega poklica. 
Priznanje Občine Dravograd je na področju gospodarskih dejav-
nosti prejelo podjetje Darson, proizvodnja, prodaja in storitve, 
d. o. o., ki je v zadnjih treh desetletjih iz majhnega družinskega 
podjetja zraslo v enega izmed pomembnejših akterjev na podro-
čju kovinarske industrije. Podeljeni sta bili tudi dve priznanji s 
področja kulture, ki sta ju prejeli Likovna sekcija Kulturnega dru-
štva Dravograd za zelo uspešno delovanje in povezovanje lokalne 
skupnosti na področju likovnega ustvarjanja ter Kristina Ločičnik 
za predano delo v šolstvu in Društvu upokojencev Dravograd, kjer 
noben kulturni dogodek ne mine brez njene prisotnosti. 
Letošnje najvišje občinsko priznanje, Nagrado Občine Dravo-
grad, pa je prejela Ekipa prve pomoči Civilne zaščite Občine 
Dravograd. Pripadnikov ekipe prve pomoči je trenutno 12, vsi 
imajo opravljen 70-urni tečaj prve pomoči po programu Strokov-
nega centra za prvo pomoč Rdečega križa Slovenije, ki sodi med 
najbolj celovito izobraževanje iz prve pomoči za nezdravstvene 

delavce. Pripadniki ekip prve pomoči svoje znanje redno letno 
obnavljajo in dopolnjujejo, z namenom, da so usposobljeni in 
pripravljeni ukrepati, ko je to najbolj potrebno. 
Udeležba na takšnih preverjanjih usposobljenosti je velik izziv za 
sodelujoče in predstavlja vzpodbudo in prispevek k dvigu zna-
nja ekip prve pomoči. Ekipe PP CZ Občine Dravograd so se sko-
zi dolgoletna sodelovanja na teh preverjanjih odlično izkazale. 
Največji uspeh pa so dosegli lani, ko so si Martina Kališnik Jerič, 
Katja Polaner, Simon Rihter, Rajko Vrhovnik, Gašper Skrube in Si-
mon Kravs priborili nastop na državnem preverjanju in zasedli 7. 
mesto. Kot so predlagatelji še zapisali v obrazložitvi, so se posa-
mezni pripadniki ekipe PP CZ izkazali tudi v času avgustovskih ka-
tastrofalnih poplav, ko so opravljali naloge nudenja prve pomoči 
in psihološke pomoči našim občanom in nameščenim turistom iz 
različnih držav, ki so zaradi naravne nesreče obtičali v Dravogra-
du. Pripadniki ekip prve pomoči sodelujejo tudi na občinskih pri-
reditvah, kjer je potrebno zagotoviti bolničarja z opravljenim te-
čajem in z ustrezno opremo za laično reševanje ter nudenje prve 
pomoči. Člani ekipe se radi odzovejo tudi povabilom na lokacije, 
kjer se izvajajo obnovitvene predstavitve delovanja avtomatskih 
defibrilatorjev za občane Dravograda.
Prejemnikom iskreno čestitamo in naj jim bodo priznanja spodbu-
da za nadaljnje aktivno delo ter doprinos k življenju v občini!

Občinski svetniki so na junijski seji potrdili predloge Komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja ter 
podelili Nagrado in Priznanja Občine Dravograd, župan Anton Preksavec pa bo na slavnostni seji v začetku julija 
podelil tudi štiri Zlate grbe. 
besedilo: Katja Čevnik

Letošnji nagrajenci 
Občine Dravograd

Darson je še ena zgodba o 
uspehu v naši občini.

Nagrado Občine Dravograd letos 
prejme Ekipa prve pomoči Civilne 
zaščite Občine Dravograd.
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Da bo prosti čas minil brezskrbno in veselo, je pomembno, da po-
znate preventivne ukrepe, s katerimi lahko preprečite nastanek po-
žara. Pred odhodom na dopust dom zaščitite pred vlomilci, enako 
pomembno pa je, da poskrbite tudi za požarno varnost. Pred odho-
dom si vzemite nekaj časa in preverite, ali ste storili, kar je mogoče, 
da preprečite nastanek požara.
Izključite in iz električnega omrežja izklopite gospodinjske aparate 
(likalnik, sušilnik, opekač, grelnik vode …) ter elektronske naprave 
(televizor, radio, računalnik …). Izklopite polnilne postaje akumu-
latorskih naprav (sesalnik). Naprav ne puščajte v stanju pripravlje-
nosti. Med svojo odsotnostjo ne polnite električnih koles, skirojev, 
rolk, skuterjev. Poskrbite, da bodo garaže, delovne sobe, podstrešja 
in kleti pospravljeni. Lahko vnetljive in gorljive snovi hranite v zaprti 
prvotni embalaži v primerno zračenem prostoru, stran od ognja in 
vira toplote. Zaprite plinsko jeklenko, da preprečite uhajanje plina 
in eksplozijo. Izpraznite pepelnike, še prej navlažite vsebino. V sta-
novanju ne puščajte prižganih cigaret. Vrata med prostori zaprite, 
saj s tem upočasnite širjenje požara. Ugasnite vse luči. 
Naslov in telefonsko številko kraja dopustovanja oziroma številko 
mobilnega telefona pustite pri sosedih, sorodnikih ali prijateljih, 
da vas lahko pokličejo, če se zgodi nesreča. Osebe, ki bodo osta-
le doma, poučite o nevarnosti požara in preventivnih ukrepih ter 
o tem, kako poklicati na številko 112. Pogovorite se, kako se lahko 
varno evakuirajo ob požaru.
Poleti je zaradi suhega vremena lahko povečana požarna ogrože-
nost naravnega okolja in tako je povečana možnost za nastanek po-
žara. Med vožnjo ali počitkom na parkirišču ne odmetavajte gorečih 
ali tlečih delcev (na primer cigaretnih ogorkov). Vozila ne parkirajte 
v visoki travi. Če na poti naletite na požar v naravi in je cesta zaprta, 
upoštevajte obvestila o zaporah cest in navodila pristojnih služb ter 
ustrezno prilagodite pot. V vozilo namestite ustrezen gasilnik. Če 
dopustujete v tujini, se pozanimajte, na katero številko lahko pokli-
čete gasilce ali druge reševalne službe. 
Po prihodu v hotel, apartma, hostel, koče in podobno se seznanite s 
hišnim redom, načrtom evakuacije in navodili, kaj storiti ob požaru. 
V sobah so navadno obešeni na notranji strani vrat ali pa jih dobite 
na recepciji. V skladu z načrtom evakuacije preverite, kako bi se ob 
požaru lahko evakuirali. Oglejte si, kje potekajo evakuacijske poti in 
kje so zasilni izhodi ter ali so prosti in prehodni. Preštejte, koliko vrat 
je med vašo sobo in zasilnim izhodom (med požarom je vidljivost 
zaradi dima lahko zmanjšana). Preverite, kje so nameščeni ročni ja-

vljalnik požara, gasilniki in hidranti s poltogo cevjo. Upoštevajte pre-
povedi glede kajenja in uporabe lastnih grelnih in kuhalnih naprav. 
Kuhajte le v tistih namestitvah, kjer je to dovoljeno. 
Ko polnite baterije mobilnih naprav, fotoaparatov in drugih naprav, 
upoštevajte navodila proizvajalca. Ne preobremenjujte vtičnic. Če 
je kajenje dovoljeno (kadilske sobe), nikoli ne kadite v postelji in 
uporabljajte negorljive pepelnike. 
Pred spanjem ali preden zapustite namestitev, preverite, ali ste iz-
klopili naprave. Še posebno pozorni bodite na naprave, ki oddajajo 
toploto (štedilnik, grelnik vode, sušilnik las, grelne naprave in po-
dobno). 
Prav tako se s hišnim redom seznanite ob prihodu v kamp. Prostor 
pred šotorom, počitniško prikolico in avtodomom očistite gorljivih 
snovi (iglice, suha trava, storži in podobno). Šotori, počitniške pri-
kolice in avtodomi so narejeni iz gorljivih materialov. Tudi predmeti, 
kot so spalne vreče, brisače in obleke, hitro zagorijo. V šotoru ne 
kuhajte. Pri postavitvi kuhalnika upoštevajte varno razdaljo od šoto-
ra, počitniške prikolice oziroma drugih gorljivih snovi. Med pripravo 
hrane naj bo kuhalnik ves čas pod nadzorom. Ko prenehate kuhati, 
ga ugasnite. Za razsvetljavo ne uporabljajte sveč, temveč svetila na 
baterije, plin, elektriko ali sončno energijo (solarna svetila).
Žar kurite le na urejenih mestih, ki so v kampu določena in označe-
na. Kurišče mora biti obdano z negorljivim materialom, prostor oko-
li njega pa očiščen vseh gorljivih snovi. Ogenj mora ves čas nadzoro-
vati odrasla oseba, ki naj po končanem kurjenju ogenj popolnoma 
pogasi. Ob močnejšem vetru ali močnejših sunkih vetra ne kurite, 
če pa ste že začeli, takoj prenehajte in ogenj pogasite. V počitniško 
prikolico in avtodom namestite ustrezen javljalnik požara oziroma 
javljalnik ogljikovega monoksida, gasilnik ali požarno odejo. 
Tudi morjeplovci se seznanite s hišnim redom marine in navodili, 
kaj storiti ob požaru, ki jih dobite na recepciji. Čeprav ste na vodi, je 
tudi na plovilih nevarnost požara velika, saj so narejena iz gorljivih 
snovi. Bodite previdni pri kajenju. Če lahko na plovilu kuhate, upo-
števajte preventivne ukrepe za preprečitev požara. Redno vzdržujte 
napeljave na plovilu. Iz bližine motorja odstranite gorljive snovi in 
vnetljive tekočine, ki bi se lahko zaradi vročega motorja vnele. Ko 
točite gorivo, ne kadite.  Na večje plovilo namestite ustrezen javljal-
nik požara oziroma javljalnik ogljikovega monoksida, gasilnik ali po-
žarno odejo. Če ste na križarjenju, upoštevajte varnostna navodila 
in prepovedi glede kajenja. Udeležite se vaje evakuacije.
Želimo vam lep, brezskrben, predvsem pa varen dopust!

Požarna varnost in 
prosti čas

Dopuste, počitnice, praznike in vikende lahko preživljate na morju, potovanjih, v gorah ali pa kar doma. Ne glede na to, kje 
preživljate prosti čas, ne pozabite, da lahko kadar koli zagori.  

besedilo: Miran Korošak

Nasveti
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Kot že sama beseda »počitnice« pove, je to čas počitka, zato naj 
učenci za dva meseca lepo pospravijo svojo šolsko torbo. 
Vseeno pa je preživljanje počitnic dandanes malo drugačno, kot 
smo jih preživljali včasih. Danes se je velik del družabnih stikov, 
komunikacije in zabave preselil na družabna omrežja in v virtualni 
svet iger. Nihče si ne predstavlja službe brez računalnika, poto-
vanja brez navigacije, življenja brez možnosti takojšnega telefon-
skega klica ... IKT je prodrla v vse sfere našega življenja – v službe, 
šolo, naše domove in medosebne odnose. Pogosto nam olajša 
življenje in nam je v pomoč, vendar moramo biti pozorni tudi na 
njene zanke in pasti, saj vpliva na naše možgane, s tem pa na naše 
navade, vedenje, komunikacijo, odnose … V času, kjer je tehno-
loški napredek neizogiben, hiter in že nam, odraslim, občasno 
predstavlja izzive, je še tako bolj pomembno otrokom postavljati 
zdrave omejitve. Težko jih pred tehnologijo obvarujemo, lahko pa 
jim pri uporabi le-te damo dober zgled. Pomagamo jim lahko s 
pogovori o primernih in manj primernih vsebinah in pri izbiri le-
-teh, ozaveščamo in omejimo dovoljen čas za videoigre in družbe-
na omrežja ter smo aktivno udeleženi pri otrokovem odkrivanju 
zapletenega in hkrati privlačnega virtualnega sveta. 
Videoigre – učenje ali zapravljanje časa?
Še dobro se lahko spomnimo, ko smo lahko na prvih telefonih igra-
li »kačo«. Koliko časa smo vztrajali? Videoigre so danes postale ve-
liko bolj vznemirljive, zabavne, napete, polne zanimivih dražljajev, 
ki se spreminjajo v delčku sekunde, stimulirajo naše možgane in 
vzbujajo »željo po še«. Temu lahko enostavno rečemo tudi, da vo-
dijo v odvisnost. Video igre so grajene tako, da otroka spodbujajo 
k napredovanju na vedno višjo raven. Stimulirajo možganske cen-
tre za nagrajevanje, kar pomeni, da prinašajo intenzivno ugodje. 
Še večji izziv pa so igre z več igralci, kjer je prisoten tudi socialni 

vidik, kjer se igralci lahko pod izmišljenimi imeni grupirajo, hvalijo 
in grajajo hkrati. Pri vsem tem pa je njihova prava identiteta skri-
ta. Pri otrocih, ki se v času odraščanja šele učijo socialnih veščin, 
je prisotna nevarnost nerealnega razumevanja socialnih interakcij 
(npr. otrok ne želi zapustiti igre, ko ga mama pošlje v trgovino, ker 
bi pustil soigralca na cedilu). 
Vseeno pa se moramo zavedati, da ima vsaka stvar pozitivne in 
negativne učinke. In tako je tudi z videoigrami. 
Pozitivni vplivi igranja videoiger 
Raziskave kažejo, da lahko igranje videoiger izboljša kognitivne 
sposobnosti otrok, kot so prostorska orientacija, pozornost in 
reševanje problemov. Igranje strateških in ugankarskih iger spod-
buja možgane k hitremu razmišljanju in logičnemu sklepanju, saj 
spodbujajo naše možgane k miselnemu preigravanju več možnih 
rešitev in k načrtovanju strategij, ki bi nas vodile k ugodni rešitvi. 
Urijo se koordinacija oko-roka, finomotorične spretnosti, refleksi, 
saj igre zahtevajo natančne, hitre odzive. Prav tako spodbujajo 
urjenje spomina oz. pomnjenja in veščin odločanja, saj zahteva-
jo miselno analizo, tehtanje pozitivnih in negativnih vidikov vsake 
opcije, soočanje s praktičnimi vprašanji in etičnimi dilemami. Igre 
so lahko tudi del učenja, saj na spletu najdemo mnogo izobraže-
valnih iger, kjer lahko otroci preko igranja spoznavajo, pridobivajo 
in utrjujejo nova znanja. 
In čeprav nenehno opozarjamo na pasti video iger pri razvijanju 
socialnih veščin, lahko le-te vseeno povezujejo in pomagajo gra-
diti socialne stike. Otroci in mladostniki se lahko spoznavajo in 
povezujejo s prijatelji in drugimi igralci po celem svetu. S tem se 
lahko učijo tujih jezikov, izmenjujejo izkušnje, se učijo timskega 
dela ... Preko skupnega interesa se lahko spletejo tudi posebne 
socialne vezi. 

Poletne počitnice so za večino otrok najljubši del leta. Ob besedi počitnice otroci pomislijo na zbujanje brez budilke, 
brezskrbno igranje s prijatelji, plezanje po drevesih, razposajene dogodivščine, dolge dneve in lovljenje ob mraku, 
prve simpatije, vse to in še več … 
besedilo: Ana Berložnik, specialna pedagoginja 

Videoigre med 
počitnicami – da ali ne?
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Po nova znanja na 
Ljudsko univerzo Ravne 
na Koroškem

Negativni vidiki igranja videoiger
Veliko popularnih videoiger vsebuje nasilne in druge neprimerne 
vsebine, kjer so pogosti elementi streljanje in ubijanje nasprotni-
kov. Pri tem imajo igralci več življenj, kar razvija lažno predstavo o 
neranljivosti življenja, novih neomejenih možnostih in izkrivljeno 
razumevanje nevarnosti ter odnosov do nasprotnega spola. Pri-
haja lahko do preslikave konfliktov, sporov oziroma nestrinjanj iz 
virtualnega sveta na realni svet, kjer so socialni stiki veliko bolj 
večplastni in zahtevni, kot se lahko kažejo v virtualnem svetu. S 
tem lahko otrok, ki veliko časa preživi z igranjem videoiger, zane-
marja resnične socialne stike, svoje šolske in družinske obveznosti 
ter druge aktivnosti, ki se mu velikokrat zdijo manj pomembne in 
nezanimive. To se odraža v pogostejših konfliktih z bližnjimi, ki mu 
postavljajo meje, splošnemu nezadovoljstvu, pomanjkljivi in od-
krenljivi pozornosti, pomanjkanju spanca in posledično slabšem 
učnem uspehu, socialni izolaciji ter odvisnosti. Preživljanje pro-
stega časa za zasloni pa škodljivo vpliva tudi na zdravje oči ter na 
telesno aktivnost, saj igre pomenijo sedeči način preživljanja pro-
stega časa, kar pa lahko vodi v slabšo telesno držo, slabšo telesno 
kondicijo in celo debelost. 
Na prvo žogo bi nekateri celo rekli, da znamo našteti več pozitivnih 
vplivov videoiger na otroke kot negativnih. A pozor! Vsi pozitivni 
vplivi nimajo nikakršne vrednosti, ko je zaradi prekomerne rabe ali 
škodljivih vsebin načeto otrokovo duševno in/ali telesno zdravje.
Zavedajmo se, da so videoigre kot sladkarije. Zelo jih imamo radi, 
razveselimo se jih in nam polepšajo dan, a tudi brez njih se da 
preživeti, lahko tudi bolj mirno in zdravo.
Zatorej, z vstopom v počitnice si odrasli obljubimo, da bomo otro-
kom zgled pri uporabi telefonov, tablic in drugih naprav, da bomo 
omejili čas uporabe, se otroku večkrat pridružili pri športnih aktiv-
nostih, se z njim pogovarjali, brali pravljice, igrali družabne igre, li-
kovno ustvarjali, kuhali in se preprosto prepustili otroški domišljiji, 
ki v svojem bogastvu in izvirnosti presega vsako videoigro.
Naj bodo letošnje poletne počitnice za vsakega otroka lepe, za-
bavne, živahne, brezskrbne in nepozabne!

Ljudska univerza Ravne na Koroškem je javni zavod za izobraže-
vanje odraslih z najdaljšo tradicijo na Koroškem, ki letos v sep-
tembru obeležuje 65 let delovanja. Na LURI, kot ji rečemo krajše, 
deluje Koroško informacijsko in svetovalno središče (KISS), ki nudi 
brezplačno informiranje in svetovanje, namenjeno mladostnikom 
ter odraslim vseh starosti. V okviru javne službe na področju izo-
braževanja odraslih, katere financer je Ministrstvo za vzgojo in izo-
braževanje, LURA pokriva UE Dravograd in UE Ravne na Koroškem.
V prvi polovici letošnjega leta smo na Ljudski univerzi Ravne na 
Koroškem izpeljali pester nabor predavanj, delavnic in tečajev, na 
katerih beležimo vedno boljši obisk občanov Dravograda. Pri pri-
pravi dogodkov upoštevamo uporabnost in raznovrstnost ponu-
jenih vsebin, saj si želimo k učenju privabiti čim širšo publiko. Le-
tos smo že spoznavali, kako na zdrav način izgubljamo kilograme, 
se seznanili s prednostmi uporabe čebeljih proizvodov za dobro 
počutje, z ukrepi za preprečevanje demence, pridobili osnove s 
področja zavarovanj, ustvarjali velikonočne košarice, se preizkusili 
v polstenju, usvajali smernice oblikovanja vrtov ter se srečali s šte-
vilnimi drugimi temami.
V pomladnih mesecih vsako leto prevzamemo vlogo koordinator-
ja Tednov vseživljenjskega učenja (TVU). Kot konzorcijski partner 
sodelujemo v projektu Temeljne kompetence. Namen projekta, ki 
se je začel lani oktobra in bo potekal vse do sredine leta 2029, 
je povečati vključenost odraslih v vseživljenjsko učenje (VŽU) ter 
nadgraditi kompetence, ki jih odrasli potrebujemo zaradi potreb 
na trgu dela, večje zaposljivosti in mobilnosti ter osebnega razvo-
ja. Letos smo uspešno izvedli tečaje računalniškega opismenjeva-
nja, tujih jezikov ter program za zdrav življenjski slog. Z izvajanjem 
bomo nadaljevali v jesenskih mesecih. Izvajamo tudi program Za-
četne integracije priseljencev (ZIP), ki ni namenjen le učenju slo-
venskega jezika, ampak tudi uspešnejšemu vključevanju v lokalno 
okolje, spoznavanju kulture ter prijetnemu druženju. Zaradi tega 
učenje slovenščine hitreje steče. Sposobnost aktivnega učenja je 
ena najpomembnejših kompetenc prihodnosti, saj se v današnjem 
globaliziranem in digitaliziranem svetu razmere hitro spreminjajo. 
Če želimo biti pripravljeni na prihodnost, mora vseživljenjsko uče-
nje postati sestavni del naše miselnosti.
Vabljeni, da nas obiščete na našem sedežu na Ravnah na Koro-
škem, na spletni strani www.lura.si, socialnih omrežjih Facebook 
in Instagram ter skupaj z nami nadgrajujete znanje ter ga vključu-
jete v svoje vsakdanje življenje.

Petra Penec  



20. in 21. maja smo tretješolci preživeli dvodnevni tabor na Per-
nicah, in sicer v koči, obdani s čudovito naravo, ki je dva dni bila 
naš dom.
Kmalu po prihodu smo se odpravili na pohod proti Ojstrici. Po poti 
se nam je odprl krasen pogled na koroško pokrajino. S pomočjo 
daljnogleda smo poiskali smučišče Bukovnik, smučišče Poseka in 
tudi nekatere kmetije na vrhu Selovca in tako približno določili, kje 
leži Šentjanž. Pot nas je pošteno utrudila in do koče smo se vrnili 
z lačnimi trebuščki. Komaj smo čakali, da nam je naš hišnik Grega 

pripeljal kosilo. Vsi smo se razveselili okusnih špagetov, ki so nam 
dali novih moči in energije za popoldanski čas. 
Čas po kosilu je hitro tekel ob raznih športnih igrah in igrah na igra-
lih. Čakal pa nas je še popoldanski pohod v drugo smer, kjer smo 
videli zelo star in zanimivo vodoravno raščen bor, ki so ga poime-
novali Arlov bor. Od tukaj smo zopet imeli zelo lep razgled v dolino 
in na reko Dravo. Seveda smo raziskovali tudi cvetlice in živalice na 
travniku. Preostanek popoldneva smo zapolnili z odbojko, nogo-
metom, košarko, frizbiji, gugalnicami in toboganom.
Najboljši del dneva je bil večer. Najprej smo si lahko sami spekli pa-
lačinke, nato pa smo razmišljali o preživetju v naravi in tudi zakurili 
taborni ogenj. Pekli smo penice, ob tabornem ognju zapeli in neka-
teri tudi zaplesali. Zvečer smo si pripravili ležišča in utrujeni zaspali. 
Naslednje jutro smo se prebudili v deževen dan, vendar je v času, 
ko smo pospravljali ležišča in pozajtrkovali, dež nekoliko ponehal. 
Vzeli smo dežnike, se primerno oblekli in se podali še po tretji poti 
v sicer malo megleno, vendar še vedno lepo in mirno naravo. Do-
poldan je hitro minil in morali smo se vrniti nazaj v šolo. Na taboru 
smo se imeli fino! 

Jasmina Rotovnik

OŠ Šentjanž

Tabor Pernice
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V petek. 17. maja, je bilo v Družbenem domu na Prevaljah zelo ži-
vahno. Dvorano so namreč napolnili prav posebni gostje iz osnov-
nih šol Koroške. To so bili zlati bralci in njihovi mentorji, ki so se 

zbrali na zaključni prireditvi Zlati bralci Koroške. Gostja omenjene 
prireditve je bila priljubljena mladinska pisateljica Nataša Konc Lo-
renzutti. 
Dobiti naziv ‘zlati bralec’ ni kar tako. Vseh devet let šolanja je na-
mreč potrebno pridno brati in osvojiti bralno značko. To je uspe-
lo sedmim devetošolcem naše šole: Zarji Breznik, Ajdi Golob, Jani 
Hranjec, Evi Poročnik, Anžetu Kašmanu, Galu Krajncu in Juretu Šir-
niku. 
Projekt ‘Zlata bralka, zlati bralec’ traja že 21 let, v okviru tega pro-
jekta se zvestim bralcem vsa leta podeljujejo knjižne nagrade. To-
krat so udeleženci prejeli knjigo Lovra Matiča z ilustracijami Tomaža 
Lavriča, ki prinaša poezijo s humorjem in nosi naslov Mali črv Oto 
in druga golazen. Likovna urednica pri založbi Mladinska knjiga Ta-
nja Komadina je o knjigi podala naslednji komentar: »Enim bodo 
pesmice všeč, ker so zanimive, poučne in se lepo rimajo, drugim 
pa zato, ker so kratke in hecne.« Kaj od tega drži, pa bodo povedali 
naši zlati značkarji.

Lilijana Ladra

Na naši šoli že vrsto let sodelujemo v vseslovenskem Tekmova-
nju za čiste zobe. Letos smo se 1. mesta  razveselili drugošolci, 
še bolj pa smo bili veseli, ko smo izvedeli, da bomo za nagrado 
odpotovali v Ljubljano na zaključno prireditev.
Vznemirjeni in veseli smo se zjutraj vkrcali na avtobus in se od-
peljali proti Šmartnem pri Slovenj Gradcu, kjer so se nam pri-
družili prvošolčki tamkajšnje šole. Po ne predolgi vožnji smo 
prispeli v Tivoli, v parku hitro pomalicali in skupaj z učiteljicama 
Matejo in Marinko odšli v športno dvorano Tivoli. Navdušila nas 
je velikost dvorane, saj so nekateri bili prvič v takšnem špor-
tnem objektu. Posedli smo se na stole in prireditev se je pričela.
Po uvodnem pozdravu je nastopila znana športna skupina Dun-
king Devils in nas navdušila s svojimi vratolomnimi skoki in z 
metanjem na koš. V res neverjetne koreografije so vključili tudi 
nekaj učencev. Žal smo mi bili preveč oddaljeni in se jim nismo 
pridružili, vseeno pa smo v njihovem nastopu zelo uživali.
Po podelitvi nagrad najboljšim šolam so na oder prišli prilju-

bljeni Čuki z Ribičem Pepetom in pričela se je zabava. Tudi mi 
smo se z veseljem pridružili petju znanih melodij in ob tem tudi 
zaplesali. Po koncu prireditve smo se sprehodili še po parku Ti-
voli, se fotografirali na košarkarskem igrišču Gorana Dragića in 
se počasi odpravili proti domu.
Domov smo prišli polni lepih vtisov in z obljubo, da se naslednje 
leto spet potrudimo za čim bolj lepe, čiste in zdrave zobe.

Marinka Vožič

OŠ Šentjanž

Zlati bralci na Prevaljah

OŠ Šentjanž

Tekmovanje za čiste zobe



Teden od 20. do 24. maja so učenci 7. a, 7. b in 8. razreda preživeli 
v Centru šolskih in obšolskih dejavnosti v Murski Soboti. Gostitelji 
– učitelji centra so zanje pripravili številne aktivnosti. 
Že prvi dan so se nekateri učenci odpravili kolesarit po prostrani 
pomurski ravnini, drugi pa so se kar peš odpravili na raziskovanje 
zanimivosti Murske Sobote. Kasneje so izkoristili lepo vreme in 
številna igrišča ter se pred večerjo dodobra namučili še v tekmah 
košarke, odbojke in badmintona. Hamburger, ki so si ga lahko 
obložili kar sami, se je po vsem naštetem odlično prilegel. Zvečer 
so se napotili še na nočni sprehod po prekmurski prestolnici ter 
dan zaključili s slastnim sladoledom. 
Naslednji dan so se takoj po zajtrku z avtobusom odpeljali v Vul-
kanijo, kjer so se izvedeli veliko zanimivosti o vulkanih in vseh ka-
mninah, ki nastajajo iz vulkanskega pepela in lave. Ogledali so si 
še kraj Grad, nato pa so s turističnim vlakcem obiskali še bližnji ka-
mnolom in se peljali okoli kraterja nekdanjega goričkega vulkana. 
Ob prihodu v CŠOD so se nekateri preizkusili v tečaju prekmur-
ščine ter si izdelali svoje mini slovarje, drugi pa so se preizkusili v 
plesu in igranju na harmonikah, ki so ju vzeli zraven in na katerih 
se je z igranjem izmenjevalo vsaj pet učencev. 
Tretji dan so se odpeljali do lončarske delavnice, kjer so si izdelali 
vsak svojo glineno štorkljo. Ob vrnitvi v CŠOD so sledile športne 
aktivnosti in socialne igre.
Četrti dan so opravili 'fotolov' na rastline in živali ter raziskovali 
življenje ob Soboškem jezeru in v njem. Večer pa je bil namenjen 
predstavitvi talentov – posamezniki so se predstavili s petjem, 
plesom, imitiranjem, igranjem na harmoniko … Večer so zaključili 
še z diskom, ki se je končal bolj kot kakšna vaška veselica, s ple-
som polke, vlakcem in pesmijo Za prijatelje si je treba čas vzet.
Še prehitro je napočilo slovo od prekmurskih ravnin in vrnitev 
domov. Bo že res, da vse lepo hitro mine, a tudi to, da je povsod 
lepo, a doma najlepše, bo kar držalo. 

Učenci – udeleženci CŠOD

OŠ Šentjanž

CŠOD Murska Sobota
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V soboto, 18. maja, smo se s planinskim krožkom odpravili na 
pohod po Golteh. Po tednu nestabilnega vremena se nam je 
obetala prekrasna, sončna sobota. Res je bilo tako. Na Golteh 
nas je pozdravilo sonce in razgled daleč naokoli, saj se planota 
razprostira visoko nad Mozirjem.
Prehodili smo Pot divjega petelina, ki nam je postregla z boga-
tim gorskim cvetjem in čudovitimi razgledi. Povzpeli smo se na 
razgledni vrh Medvednjak in se mimo spomenika NOB spustili 
do koče Trije ploti, kjer smo si ob jezeru privoščili malico.
Pot smo nadaljevali po travnikih in gozdovih ter ob poti navdu-
šeno opazovali manjša jezerca, ki so privabljala otroško radove-
dnost. Spoznali smo, da so Golte visoka kraška planota, primer 
osamelega Krasa, saj ima širše obrobje iz neprepustnih kame-
nin. V preteklosti so bile Golte odtrgane od Savinjskih Alp in 
narinjene na današnje ozemlje. Osrednji del je iz čistih triasnih 
apnencev, tu pa najdemo značilne kraške pojave, kot so vrtače, 
globoka brezna in podzemne jame.
Tokrat sta nas na pohodu spremljala gorski stražar Miha in pla-
ninska vodnica, gorska stražarka in varuhinja gorske narave Lila. 
Ko so otroci to izvedeli, so jo z zanimanjem spraševali po imenih 
vseh mogočih rožic in izvedeli veliko novega. Našli smo pogači-

ce, spomladanski svišč, piramidasti skrečnik, nekaj kukavic, črni 
teloh, zeleni teloh, visoki jeglič, tevje in še kaj. Za vsak slučaj 
smo se opremili še z orožjem za bolj proti divjim svinjam, saj 
smo na poti videli, kako so razrile travnik. 
Ustavili smo se še v prenovljeni Mozirski koči, kjer so otroci oži-
gosali svoje planinske dnevnike in si za konec ogledali Alpski vrt, 
ki menda spada med najvišje ležeče in hkrati najlažje dostopne 
alpske vrtove v Evropi. 
Vsi smo uživali v najdbah, zgodbah, rožicah, razgledih, višavah 
in daljavah … tako otroci kot odrasli. Zabavno je bilo!

Mateja Petek

OŠ Šentjanž

Planinski pohod po Golteh 



V četrtek, 6. junija, smo imeli Bralno noč tudi na naši šoli. Tisti dan 
smo v šolo prišli šele okoli 17.00. Najprej smo si v telovadnici izbrali 
vsak svoj prostor in blazino, ob katero smo odložili stvari, predvsem 
pa vsak svojo spalno vrečo. Vsi smo bili zelo vznemirjeni, saj smo 
komaj čakali, da bomo noč prespali na šoli. Pred večerjo smo imeli 
še dejavnosti.  Najprej malo razgibavanja na igrišču, potem pa so 
učenci prve in druge triade odšli z učiteljicama Valentino Paradiž in 
Klaro Pravdič v učilnico, kjer jim je Petra Ozanič pripravila zanimivo 
predstavitev zgodbice s pomočjo japonskega namiznega gledališča 
kamišibaj. Učenci osmega in devetega razreda smo odšli z učiteljico 
Ireno Kašman v svojo učilnico, kjer nam je učiteljica povedala veliko 
o posebni japonski pesniški obliki haiku, nakar smo se v pisanju ver-
zov 5-7-5 preizkusili še sami. Ker je učiteljica pred leti sama izdala 
zbirko svojih haikujev, nam jih je tudi podarila. Tudi naši haikuji so 

kar uspeli. Po večerji smo imeli disko, nato pa še ogled filma Mada-
gaskar 3, ki nas je počasi enega za drugim ponesel v spanec. V novo 
jutro pa smo se prebudili na šoli in že takoj po zajtrku nadaljevali s 
poukom. Zanimiva izkušnja.

Nataša Kuster, Brina Kuster in Julija Kališnik
V četrtek, 6. junija, smo imeli Bralno noč. Jaz sem se je že zelo vese-
lila, saj je bila zame že druga. Ob 17.00 smo se zbrali v šoli. Najprej 
smo šli na igrišče, potem pa je prišla medicinska sestra Petra, ki je s 
seboj prinesla kamišibaj in nam pripovedovala dve pravljici, ki jih je 
sama napisala in ilustrirala. Ko nam je povedala obe pravljici, smo 
dobili list in vsak je nanj napisal lepo misel. Nato smo te lepe misli 
izžrebali. Vse misli so mi bile zelo všeč. Nato smo imeli večerjo. Po 
večerji smo dobili zvočnik, na katerem smo predvajali super glasbo, 
ob kateri smo lahko plesali. Zabava je bila odlična. Po zabavi smo si 
umili zobe in preoblekli v pižame. Sledil je kino. Lovro, Brina in Julija 
so nam pripravili risanko Madagaskar 3, ki mi je bila zelo všeč. Ko 
je bilo konec, smo zaspali. Zjutraj so nas učiteljice zbudile ob 7.00, 
nato smo se preoblekli in uredili za zajtrk, čokoladni rogljiček in čo-
koladno mleko. Po zajtrku smo se šli na igrišče še razgibat, potem pa 
smo nadaljevali s poukom. Komaj sem že čakala, da pridem domov 
in se spočijem.

Nika Mori

POŠ Ojstrica

Bralna noč
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Osnovne šole Več novic iz naših OŠ

Končno je v petek, 14. junija, napočil tako težko pričakovani tre-
nutek za 56 devetošolcev, ko so osnovni šoli lahko rekli adijo in se 
na valeti poslovili od sošolcev, razrednikov in drugih učiteljev ter 
vseh ostalih delavcev šole. Zagotovo je to velika prelomnica za mla-
dostnike, saj se podajajo svojim novim izzivom v življenju naproti, 
vsak na svoj planet.

Bilo je nadvse svečano in ganljivo, ko so v plesni drži prihajali v veli-
ko telovadnico, kjer smo jih pričakali starši, drugi sorodniki ter uči-
teljice in učitelji na čelu z ravnateljem Lovrom Plimonom, ki jim je 
namenil nekaj spodbudnih in srčnih besed za nadaljnje ravnanje v 
življenju ter na nadaljnji poti izobraževanja. Govoru je sledil njihov 
program, v katerem so se izrazili s številnimi talenti, predvsem pev-
skimi. Ugotovili smo, da je bila to ena najuspešnejših generacij, saj 
nagradam kar ni bilo konca. Razredničarke so razdelile spričevala, 
nato je bilo seveda nujno ovekovečiti še nekaj fotografij za spomin, 
temu pa je sledila večerja ter zabava s plesom do polnoči.
Devetošolcem želimo, da v največji možni meri uresničijo željene 
cilje in sanje. Vse dobro jim želi celoten kolektiv OŠ Neznanih talcev 
Dravograd. 

Irena Kašman 

V ponedeljek, 3. junija, smo prispeli v CŠOD Breženka v Fieso. Ko 
smo prispeli, so nas najprej razdelili po sobah, da smo si lahko 
razpakirali stvari. Nato smo odšli na kosilo, po njem pa na plažo, 
kjer smo se lahko kopali v morju. Popoldan smo šli na sprehod v 
Piran, kjer smo videli kip morske deklice, osvežili pa smo se s sla-
doledom. Ker smo prišli utrujeni nazaj do sob, smo pred večerjo 
malo počivali, zvečer pa še enkrat odšli na sprehod do obale. Prvi 
dan smo zaspali že okoli 22.00. Še sreča, saj je bila naslednje jutro 
budnica že ob 7.15. Pred zajtrkom smo opravili jutranjo telovad-
bo, sledile pa so dopoldanske aktivnosti, kot npr. pouk morske bi-
ologije, pri katerem smo raziskovali okolico, tako rastlinstvo (fige) 
kot tudi živalstvo (race, želve …). Po kosilu smo se spet ohladili v 
morju, najboljše pa je bilo supanje in veslanje v kanujih. Ogledali 
smo si še 700 let stare soline ter školjčišče in izvedeli, kako sploh 
gojijo školjke. En dan smo šli peš do Portoroža, potem pa je sledilo 

pakiranje in urejanje sob, saj je bil to naš zadnji dan šole v naravi. 
Seveda so se med nami stkala nova prijateljstva pa tudi kakšna 
šolska ljubezen. Na poti domov smo se ustavili še v Postojnski 
jami, kjer smo videli različne kapnike in druge zanimive pojave v 
jami. Domov smo se vrnili v petek okoli 19.00. Šola v naravi nam 
je bila zanimiva, poučna in zabavna.

Ajda Kališnik, Sara Marija Plimon in Teja Laznik

OŠ Dravograd

Vsak na svoj planet

POŠ Ojstrica

Šola v naravi v Fiesi 



V četrtek, 30. maja, smo bili na podružnični šoli Ojstrica počaščeni s 
prav posebnim obiskom, in sicer s 25-članskim kolektivom ZRC SAZU 
Geografskega inštituta Antona Melika iz Ljubljane. Pobudo za obisk 
je dala njihova sodelavka dr. Jerneja Fridl, nekdanja učenka ojstriške 
šole. Danes geodetinja, kartografinja, geografinja ter pomočnica di-
rektorja, vodja infrastrukturne pisarne in znanstvena sodelavka na 
inštitutu je svojo »kariero« pričela prav na šoli Ojstrica, kjer je skupaj 
s svojimi starši in z mlajšo sestro Ignacijo živela do svojega 11. leta.
Ker pa ji še danes že ob sami omembi Ojstrice srce kar zaigra in ker 
je tudi svojim sodelavcem nenehno omenjala Ojstrico, se je odloči-
la, da jim razkaže, kje je preživljala prva šolska leta. Na srečanje je 
povabila celo nekaj svojih prijateljic domačink in t. i. »varušk«, s ka-
terimi so se skupaj igrale in preživljale brezskrbno otroštvo. Tako se 
je po dolgem času objela s sestrama Moniko in Metko Božič (danes 
Monika Račnik in Metka Verdnik) ter z Albino Kanonik (danes Albino 
Matija), ki nas je pogostila z obilico domačih kmečkih dobrot. 
Po uvodnem pozdravu in ogledu šole so učenci POŠ Ojstrica navzoče 
razveselili z dvema zapetima pesmima. Fridlova je bila zelo ganjena 
nad takšnim prisrčnim sprejemom, še bolj pa, ko si je ogledala zgor-
nje prostore šole, kjer so nekoč stanovali.
Jerneja Fridl je s svojo enkratno predstavitvijo Ojstrice, zgodovine 
šole, svoje družine ter otroštva na Ojstrici navdušila ne le sodelavce, 
ampak tudi naše učence in učiteljice. Pripovedovala je, kako sta bila 
starša, zakonca Fridl, po šolskem odloku s Štajerske nameščena kot 
učitelja in upravitelja na Koroško na šolo Ojstrica. Sprva oče Feliks, 
kmalu za njim pa še mama Martina. Tu sta poučevala od 1962 do 
1977,  najprej v stari šoli, kjer ni bilo ne elektrike in ne vode, zato so 
vodo z vedri nosili od Mežnarjevega korita do šole. Pobudnika in or-
ganizatorja nove šole na Ojstrici sta bila prav učitelja Fridlova, s po-
močjo donacij okoliških kmetov v obliki lesa in denarja pa se je pouk 
v novi šoli pričel 1. decembra 1969. Tedaj se je tudi družina Fridl z 
obema hčerkama preselila v zgornji del nove šole, v spodnjem delu 
pa so bile učilnice. In ker je bilo v tistem času na Ojstrici tudi več kot 
50 učencev in le dva učitelja, je pouk potekal dopoldan in popoldan.
Fridlova se je spomnila kar nekaj zanimivih prigod, med drugim tudi, 
kako je morala svojo mamo v šoli obvezno klicati tovarišica. Martina 

Fridl je veljala za precej strogo učiteljico, saj je Jerneji že v prvem 
razredu zapisala enico za pesmico o maku, kar je pomenilo zanjo 
»šola za vse življenje«. Mala Jerneja se namreč pesmice prejšnji dan 
ni naučila, ker se je bilo zabavneje igrati z drugimi otroki, zvečer pa 
ji učenja v času večerje in spanja ni dovolila mama. Spomnila se je 
še gradnje ceste na Ojstrico, pa tudi tako zasneženih zim, da se je od 
očetovega avta videla samo še streha. Oče Fridl je pomagal vsem 
domačinom pri uradnih zadevah ter prevozih v dolino, predvsem do 
zdravnika in veterinarja. Zanimivo je bilo tudi to, da so Fridlovi kupili 
prvi pralni stroj, čeprav v hiši še ni bilo vode … Martina se je največ 
posvečala kulturnemu življenju ter lovu, Srečko pa se je raje ukvarjal 
z igranjem namiznega tenisa ter šahom, za katerega je navdušil sko-
raj vse učence, ki so z veseljem šahirali med odmori. 
Celoten dopoldan je bil močno čustveno obarvan, saj spominom kar 
ni bilo konca, še posebej pa je Jerneji zatrepetalo srce, ko ji je Valen-
tina Paradiž, sedanja vodja POŠ Ojstrica, prinesla šahovski pokal za 
1. mesto, ki so ga učenke skupaj z Jernejo osvojile leta 1976 na ša-
hovskem turnirju v Radovljici. Tudi Monika Račnik, udeleženka tega 
turnirja, je bila navdušena, da šola še vedno hrani ta pokal.
Obiskovalci so šoli v zahvalo izročili Geografski terminološki slovar 
ter faksimile prvega slovenskega zemljevida avtorja Petra Kozlerja z 
letnico 1852/53, natisnjenega pa šele leta 1861, ki prikazuje, kje so 
že takrat živeli Slovenci. Dodali so še nekaj zvezkov in pisal svojega 
inštituta, za kar smo se jim pred njihovim nadaljnjim potepanjem po 
Ojstrici lepo zahvalili. 

Irena Kašman 

POŠ Ojstrica

Prav poseben obisk
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Gozdna učna pot (GUP) je dobila svoje ime po gradu, katerega ru-
ševine so še vedno trdno zasidrane nad Dravogradom. Leta 2022 
je doživela čudovito prenovo in v svojo okolico skozi vse leto priva-
blja številne obiskovalce. Pobudo za obnovo smo dali člani Planin-
skega krožka OŠ Neznanih talcev Dravograd in Planinskega društva 
Dravograd. Letos smo GUP dodali še didaktični kozolec, ki smo ga 
30. maja tudi slovesno otvorili, hkrati pa obeležili teden gozdov. Le-
tošnje geslo je »sonaravno upravljanje z gozdovi in z inovacijami 
podprto prilagajanje podnebnim spremembam«. Četrtošolci iz OŠ 
Neznanih talcev Dravograd smo za vse povabljene goste pripravili 
tudi krajši kulturni program, Turistično društvo Dravograd pa nas je 
pogostilo z juho in njihovimi znamenitimi miškami.
Pot na grad označujejo smerokazi. Prvega srečate že pred Traberk 
centrom. Popelje vas navkreber mimo naselja nad centrom do goz-
da. Pred vstopom v gozd vas pričaka  čudovit razgled na Dravograd 
in črneški zaliv ter pregledna karta, na kateri si lahko ogledate ce-
lotno traso učne poti. Dolga je približno dva kilometra, na njej je 
predstavljenih 15 tematskih točk. Od ene do druge morate le slediti 
smerokazom in ni bojazni, da bi se izgubili. Pot je krožna in vam bo 

vzela približno dve uri zmerne hoje. Primerna je za širši krog ljudi, 
za šolarje, rekreativce, za prijetne družinske sprehode. Na poti vas 
pričakajo mize in klopi, kjer se lahko naužijete hladne sence in pti-
čjega petja. Izvedeli pa boste tudi nekaj o zgodovini Dravograda in 
Starem gradu, o tleh in matični kamnini. V obnovljeni brošuri so 
vsebinsko opisane vse tematske točke na poti. Na telefone si lahko 
prenesete aplikacijo CŠOD Misija, ki vas bo na modernejši način vo-
dila po poti. Na poti vas bodo ob vsaki točki čakale tudi naloge za 
vašo dušo in telo.

Nataša Kovše, Franja Šmon Drevenšek

OŠ Dravograd

Gozdna učna pot na Grad 
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Novice

V mesecu maju smo se poleg aktivnosti srečali tudi na okrogli 
obletnici – 50 let naše predsednice Magde. Gasilci, sorodniki, 
prijatelji in sodelavci smo ji skupaj pripravili presenečenje z ro-
žico, sliko in, kot je v navadi, so jo naši operativci »zalili« z vodo. 
Skupaj smo se poveselili in DJ Ukac je poskrbel, da smo »žurali«, 
kot se spodobi za okroglo obletnico. Magdi želimo vse najboljše, 
zdravja, da bi imela še naprej tako veliko srce, voljo, za delo v 
našem društvu in se ji ob tej priložnosti zahvaljujemo, da s svojo 
predanostjo, znanjem in časom prispeva, da naše društvo uspe-
šno deluje.

Andreja Štibler

V PGD Trbonje so praznovali 

S projektom »Z Urbanim parkom proti podnebnim spremem-
bam«, financiranim s strani Ministrstva za naravne vire in prostor 
ter Alpske konvencije, smo se osredotočili na ureditev in pove-

zavo športnih površin v okolici dvorane Špic D. V okviru projekta 
smo izvedli delavnice z učenci Osnovne šole Neznanih talcev 
Dravograd in mladimi iz Kulturnega in umetniškega društva Co-
reoška, kjer so mladi aktivno sodelovali pri načrtovanju razvoja 
lokalne skupnosti.
V maju smo organizirali posvet za vse občane, kjer so imeli 
priložnost potrditi, ovreči ali dopolniti traso med pumptrackom, 
zunanjimi fitnes napravami in dvorano Špic D. Pridobljene ideje 
smo predstavili županu Antonu Preksavcu, ki je izrazil zadovolj-
stvo in idejo umestil v razvojni program občine.
Projekt je v začetni fazi razvoja, vendar upamo, da bomo s 
skupnimi močmi realizirali pobudo, ki odraža želje in potrebe 
mladih, hkrati pa upošteva tudi potrebe ostalih občanov. Projekt 
predstavlja pomemben korak k izboljšanju lokalne infrastrukture 
ter prispeva k trajnostnemu razvoju v občini Dravograd.

Nika Kališnik

Še ena uspešna akcija Pešbusa je za nami! S Pešbusom se učenci 
odpravijo v šolo peš v organiziranih skupinah, po začrtanih poteh 
in stalnem urniku. Že osmo leto zapored smo to dosegli s pomo-
čjo zavzetih učiteljic OŠ Neznanih talcev Dravograd Line Roglšek in 
Irene Jeseničnik, ki predano vodita Pešbus. Brez naših čudovitih 
prostovoljcev nam to ne bi uspelo.
Iskrena hvala Športnemu društvu Vič, AMD Dravograd, Centru za 
krepitev zdravja Dravograd in Društvu varno aktivnih poti za vaše 
sodelovanje in podporo pri ustvarjanju nepozabnih trenutkov. 
Hvala vsem sodelujočim ... Res smo se imeli odlično! 
Že se veselimo ponovnega druženja 16. septembra, ko se prične 
Evropski teden mobilnosti. Do takrat pa ostanite aktivni in zdravi!

Nika Kališnik

Tudi v mesecu juniju smo bili aktivni in se udeležili gasilskega tek-
movanja pionirjev in mladine v Radljah ter članov, članic in vete-

ranov v Libeličah. Sodelovali smo z eno ekipo pionirk v Radljah in 
štirimi ekipami v Libeličah. Pionirke so v Radljah osvojile odlično 
2. mesto in se tako uvrstile na regijsko tekmovanje, ki bo ponovno 
v Radljah. Uspešne so bile tudi članice A, ki so osvojile 3. mesto. 
Vsem čestitamo!
Poleg tekmovanja so člani nadaljevali z deli na starem Gasilskem 
domu in pričeli z obnovo piknik prostora, za kar se vsakemu, ki je 
pomagal, lepo zahvaljujemo. 

Andreja Štibler

Z Urbanim parkom proti 
podnebnim spremembam

Rezultati PGD Trbonje na 
tekmovanjih

Uspešno končana akcija 
Pešbus
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Najmlajši

V nedeljo, 16. junija, se je v parku dvorca Bukovje odvijala Vesela 
nede'la, prireditev za vso družino, prvič zasnovana pod tem ime-
nom in na tak način. Občina Dravograd, JZ Dravit Dravograd in 
JSKD OI Dravograd so združili moči in pripravili pester dan, poln 
zabave za male in velike, ki ga ni skalilo niti slabše vreme. Dejan 
Dogaja z bandom je prevzel glasbeni del prireditve, tako z otro-
škim kot zabavnim programom, vesele aktivnosti in kreativno do-
gajanje pa izkušena animacijska ekipa Piki Poki. Ta je poskrbela, 
da nikomur ni bilo dolgčas, še posebej zanimiv jim je bil Poki na 
hoduljah, ki je vsakemu otroku izdelal umetnino iz balonov. Naj-
več gneče je bilo pričakovano na napihljivih igralih in pri poslikavi 
obraza, otroci pa so lahko uživali v ustvarjalnih delavnicah, špor-
tnih in družabnih igrah, se naučili cirkuških veščin in se ob koncu 
sprostili v kotičku za počivanje. Predstavnice Centra za krepitev 
zdravja Dravograd so vse podučile o zdravem načinu življenja in 
sodelujočim razdelile nekaj praktičnih nagrad. Manjkala niso niti 

okrepčila in sladke dobrote s strani ŠpicCafeja in YB teama, Rajka 
Kočeta in Kurtoš house. Po številu obiskovalcev, veselih obrazih 
otrok in odzivih navdušenih staršev so organizatorji dobili potrdi-
lo, da je bila odločitev o organizaciji tovrstne prireditve prava. Se 
že veselimo naslednje Vesele nedel'e!

Uspešna prva Vesela nedel'a

Vseživljenjsko učenje predstavlja pomembno kompetenco 21. 
stoletja in vključuje številne dejavnosti, ki so povezane z izobraže-
vanjem in učenjem v različnih življenjskih obdobjih. V družbi ne-
nehnih sprememb se vedno več ljudi odloča za raznovrstne oblike 
vseživljenjskega učenja, s katerimi nadgrajujejo obstoječe znanje, 
izboljšujejo svoje spretnosti in razvijajo  samoraziskovanje. Tedni 
vseživljenjskega učenja so potekali od 10. maja do 16. junija 2024. 
So najvidnejša kampanja na področju izobraževanja in učenja v 
Sloveniji. Projekt usklajuje Andragoški center Slovenije, v sode-
lovanju z raznovrstnimi skupinami, ustanovami in posamezniki, 
tako doma kot v tujini. Vrtec Dravograd je pod koordinatorstvom 
Ljudske univerze Ravne na Koroškem pripravil zanimive prireditve 
z lokalno podtemo Sreča je v znanju. Strokovni delavci vrtca so v 
mesecu maju in juniju pripravili različne delavnice za otroke, ki 
so nudile priložnosti za medgeneracijsko druženje, sproščanje in 

igro na prostem. V popoldanskem času je bila izvedena predsta-
va za otroke, prav tako pa so strokovni delavci povezali znanje in 
gibanje ter se odpravili na popoldanski izlet po zanimivih poteh 
Dravograda.

Iris Bračun Mlačnik

V petek, 31. maja, se je v dvorani Špic D odvijala pevska priredi-
tev, z naslovom Kaj mi poje ptičica. Dogajanje na odru je bilo zelo 
raznoliko, saj je bilo moč slišati številne pevske zbore, videti nekaj 
plesnih nastopov in prisluhniti recitiranju. Nastopili so skoraj vsi 
otroci Vrtca Dravograd, izvzeti so bili le otroci oddelkov 1. staro-
stnega obdobja. 
Nastopajoči so poželi bučne aplavze in navdušenje vseh priso-
tnih. Dve pesmi je zapela tudi Nastja Gabor z otroki, ki so včasih 
obiskovali Vrtec Dravograd. V vrtcu pa ne pojejo radi le otroci, 

temveč tudi njihove vzgojiteljice, zato se je na koncu prireditve 
z venčkom znanih pesmi predstavil še pevski zbor zaposlenih in 
obiskovalce popeljal v svet nostalgije. 
Tovrstna prireditev pod drugačnim imenom Otroci pojo je bila na-
zadnje izpeljana leta 2016. Takrat je vrtec praznoval 60. obletnico 
svojega delovanja. Glede na pozitivne odzive mnogih ljudi bo pri-
reditev Kaj mi poje ptičica postala naša stalnica in se bo odvijala 
tudi v prihodnje.

Nataša Cvetko

Tedni vseživljenjskega učenja

Pevska revija Vrtca Dravograd
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Društvo upokojencev 

Delo Komisije za socialo v 
Društvu upokojencev

25-letnica MoPZ Društva 
upokojencev Dravograd

Za nami je prva polovica leta. V mračnih zimskih dneh in deževni 
pomladi so naši člani redno obiskovali jubilante, ki so dočakali že 
kar visoko starost. S tem smo jim popestrili dan, z njimi poklepe-
tali in se družili. Izmenjali smo marsikatero izkušnjo, se spomi-
njali njihove mladosti in časov, ko so si ustvarjali družine, hodili v 
službe in skrbeli za številne člane družine. Marsikoga je življenje 
preizkušalo na tak ali drugačen način. Zdaj pa so veseli, da lahko 
jesen življenja preživljajo s svojimi najdražjimi, ko jih obiskujejo 
vnuki in pravnuki. Veseli so tudi obiskov naših poverjenikov, ki 
jih seznanijo, kaj se v našem društvu dogaja in kakšni dogodki se 
bodo odvijali v prihodnjih mesecih. Da se tudi v visoki starosti 
radi družijo, pričajo številne udeležbe na naših srečanjih ob kon-
cu leta, piknikih in udeležbah na izletih. Zelo radi obiskujejo tudi 
kulturne prireditve.
Aprila smo se člani Komisije udeležili srečanja predstavnikov osta-
lih Komisij za socialo, zdravstvo in stanovanjsko problematiko v 
KPZ DU, ki je potekalo v Slovenj Gradcu. Vsako društvo je predsta-
vilo svoje delo, prednostne naloge in izkušnje na tem področju. 
Naloga komisij je, da smo v stikih s tistimi starejšimi, ki nas potre-
bujejo in si želijo naših obiskov.

Sabina Lorber

V nedeljo, 12. maja, se je v cerkvi sv. Vida odvijal koncert Mo-
škega pevskega zbora Društva upokojencev Dravograd. Zbrani 
glasovi so pod taktirko Alenke Mori zapeli prelepe slovenske in 
koroške ljudske pesmi v različnih priredbah (ena med njimi je 
bila tudi ruska narodna) ter tako počastili svojo 25-letnico de-
lovanja. 
Gostji koncerta sta bili Eva Mori in Urška Bider, ki je ob spremlja-
vi klavirja zapela arijo iz opere Carmen in koroško pesem So še 
rožce v hartlnu žalovale. S svojim čudovitim mezzosopranom je 
navdušila občinstvo. Obiskovalce je navdušil tudi kvartet, saj sta 
z Urško in Evo zapela tudi pevca MoPZ Joc Praper in Mitja Vavče, 
novi predsednik zbora. 
S svojo prisotnostjo je počastil koncert devetdesetletnik Jože Le-
skovar, pedagog, skladatelj in ljubitelj ljudskih napevov. Pevci so 
se spomnili tudi Jakija Morija, ki je bil več let predsednik zbora, 
zlasti pa pevec, ki je s svojim basom obarval vsako pesem v pri-
jetno melodijo, ki je pobožala dušo in srce. 
Pohvalo in zahvalo sta zboru izrekla župan Anton Preksavec in 
vodja JSKD Robert Preglau, ki je rekel: »Srebrnega jubileja niso 
počastili srebrni fantje, ampak zlati.« Program je povezovala Kri-
stina Ločičnik.

 Ivanka Mori
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Mislimo 
medgeneracijsko
V ponedeljek, 13. maja, smo v sklopu Tedna vseživljenjskega uče-
nja v prostorih Društva upokojencev Dravograd izvedli čudovito mi-
selno delavnico, ki smo jo naslovili Mislimo medgeneracijsko. Naši 
že ustaljeni skupini programa za starejše Miselne delavnice so se 
pridružili petošolci Osnovne šole Neznanih talcev Dravograd. De-
lavnico smo organizirali tako, da so bili v paru ena oseba v tretjem 
življenjskem obdobju in en učenec, ki sta združila znanje, izkušnje, 
hitrost in pozornost – bila sta ekipa. Na delavnici so skupaj z različ-
no pripravljenimi vajami krepili pozornost, kratkotrajni in besedni 
spomin ter kognitivne sposobnosti nasploh. Pričakovano so dobro 
sodelovali in se veliko smejali. Ob koncu delavnice so vsi izrazili že-
ljo po še več takšnih druženj in na nas je, da jih čim večkrat izpelje-
mo, saj za dobro družbe potrebujemo točno to – medgeneracijsko 
sodelovanje in veliko smeha. 

Neža Cigler
Sodelovanje pri delu je 
pogoj za uspeh.

Na obisku pri slavljencih je zmeraj veselo.
Srebrnega jubileja niso počastili 
srebrni fantje, ampak zlati.



21JULIJ - AVGUST 2024

Šport

Dravograjska judoista med 
najboljšimi v Evropi

Kar trije državni prvaki v judu iz Dravograda

Memorial Avgusta Črešnika 
v borbenem kegljanju

27. aprila je Dravograjčan Aleks Krivec, član Judo kluba Acron Slo-
venj Gradec, nastopil na Evropskem kadetskem pokalu v Gruziji 
in tekmovanje zaključil na zmagovalnem odru. V kategoriji do 66 
kg je premagal predstavnike Azerbajdžana, Gruzije in Izraela in 
se s tem uvrstil v finale, kjer pa je moral Korošec premoč priznati 
domačinu. Osvojil je odlično 2. mesto. Aleks je nato še 25. maja 

nastopil na Evropskem kadetskem pokalu na Portugalskem, kjer 
je z dvema zmagama ter dvema porazoma osvojil dobro 9. me-
sto. Aleksa zavoljo njegovih odličnih rezultatov konec junija čaka 
Evropsko kadetsko prvenstvo v Bolgariji.
Še ena odlična dravograjska judoistka, Jevgenija Gajić, je 2. junija 
nastopila na močnem Evropskem mladinskem pokalu v Avstriji, 
kjer je s prikazanimi dobrimi borbami tudi stopila na zmagovalni 
oder. V kategoriji do 57 kg je Jevgenija na poti do uspeha prema-
gala predstavnice Turčije, Izraela in Bolgarije. V polfinalni borbi je 
morala priznati premoč Brazilki, v borbi za bron pa je premagala 
še eno predstavnico Turčije in osvojila 3. mesto. S tem rezultatom 
je Jevgenija izpolnila normo za nastop na Evropskem mladinskem 
prvenstvu, ki bo v začetku septembra v Estoniji.

Aljaž Gostenčnik

Glede na rezultate je očitno, da so dravograjski judoisti tisti, ki 
krojijo vrh tega športa v Sloveniji. Aleks Krivec je v letu 2024 kot 
mlajši kadet nastopil kar na šestih državnih prvenstvih in prav na 
vseh je stopil na zmagovalni oder. 
Državni prvak je postal v starostni kategoriji mlajših kadetov, 
kadetov in mladincev ter državni prvak med zelenimi pasovi in 
osnovnošolski državni prvak. Na članskem prvenstvu je osvojil 
srebrno odličje.
Jevgenija Gajič je letos nastopila na štirih državnih prvenstvih in 
tudi ona na vseh osvojila kolajno. Državna prvakinja je postala na 

srednješolskem državnem prvenstvu in v kategoriji mlajših članic. 
Srebro je osvojila v kategoriji članic in bron med mladinkami.
Ožbej Razgoršek je sodeloval na štirih državnih prvenstvih in 
postal državni prvak med mlajšimi člani, podprvak na srednje-
šolskem državnem prvenstvu, bron je osvojil med mladinci ter 
7. mesto med člani.
Aljaž Gostenčnik, ki se vse bolj uveljavlja v vlogi trenerja, je letos 
nastopil samo na članskem državnem prvenstvu, kjer je osvojil 
naslov državnega podprvaka.

Aljaž Gostenčnik

V sredo, 22. maja, je ob zaključku Koroške kegljaške lige Društvo 
upokojencev Dravograd organiziralo tradicionalni memorial Av-
gusta Črešnika v borbenem kegljanju. V ospredju memoriala je 
bilo druženje kegljačev upokojencev iz vseh koroških društev.
Prvo mesto so osvojili kegljači DU Slovenj Gradec s 606 podrtimi 
keglji. Upokojenci Slovenj Gradca so bili tudi zmagovalci lige za 
sezono 2023/24. Pokal za 2. mesto je šel v roke DU Dravograd s 
533 podrtimi keglji, 3. mesto pa so osvojili upokojenci z Raven 
na Koroškem s 532 podrtimi keglji. 
Po končanem memorialu so bili podeljeni tudi pokali, medalje in 
priznanja za končano kegljaško sezono. Za odlično izvedbo me-
moriala in v zadovoljstvo prek 60 kegljačev gre zahvala DU Dra-
vograd, Kegljaškemu klubu Dravograd, Športni zvezi Dravograd 
ter sponzorju Koroške pekarne. Zahvaljujemo se tudi gostišču 
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Otvoritev tekmovanja, v 
ospredju DU Dravograd. 

Begant za odlično pripravljeno malico in pogostitev vseh sode-
lujočih po končanem tekmovanju.

 Janko Lorber



Otvoritev Centra 
starejših KO-RA

Nove slike za stanovalce z demenco 

V maju smo dočakali odprtje poslovne enote Koroškega doma starostnikov – Centra starejših KO-RA na Ravnah na Koroškem. 

Enota, ki bo lokalni skupnosti ponudila 14 mest dnevnega varstva, 
18 mest začasnih namestitev ter 25 mest rednega institucionalnega 
varstva, je umeščena v naselje Javornik. 
Poleg socialnovarstvenih vsebin, ki jih bomo ponudili znotraj doma, 
bo uporabnikom na voljo že utečena storitev Pomoč na domu ter 
vse ostale kulturno-izobraževalne aktivnosti ter dejavnosti med-
generacijskega značaja. Objekt, ki je postal naš Dom, se ponaša z 
bogato kulturno dediščino dvorca Javornik, povezuje pa se z novim 
delom objekta s pretežno leseno konstrukcijo in s svetlimi odprtimi 
prostori. Dom je zgrajen po vzoru Domov za starejše pete genera-
cije, ki prihajajo iz drugih okoljih Evropske unije, kar se odraža v 
izboru materialov in celotne zasnove. 
Koncept »Izbiram sam« želimo ponuditi vsem našim uporabnikom, 
ki sprva omogoča ostajanje starejših v domačem okolju, kasneje 
pa vključitev v dnevno varstvo, začasne namestitve ter po potrebi 
v redno institucionalno obliko. Znotraj doma bomo stanovalcem 
omogočili aktivno soustvarjanje lastnega dneva, z vključevanjem v 
vse aktivnosti (kuhanje, pranje perila, sodelovanje na prostočasnih 
aktivnostih, prireditvah,..), vzpodbudno, prijetno in varno okolje, 
vzpostavljanje dobrega odnosa s svojci ter širjenje mreže s spozna-
vanjem sostanovalcev in ljudi iz lokalne skupnosti nasploh.

Na dan otvoritve je v naših prostorih vladala prijetna in pristna 
energija. Obiskali so nas predstavniki Ministrstva za solidarno pri-
hodnost, Ministrstva za kohezijo in regionalni razvoj, župan Občine 
Ravne na Koroškem dr. Tomaž Rožen ter ostali župani, podžupani in 
predstavniki občin zgornje Mežiške doline, kolegi, izvajalci, projek-
tanti in podjetniki, mediji ter ljudje iz lokalne skupnosti. 
Prireditev je ob zvokih glasbe vsebovala pozdravne govore naše di-
rektorice Katje Pavlinič Šoba, župana Občine Ravne na Koroškem 
dr. Tomaža Rožena, predstavnika Ministrstva za solidarno priho-
dnost Klemna Jerinca, ministra za kohezijo in regionalni razvoj dr. 
Aleksandra Jevška, arhitektke Maruše Zorec ter moje zahvalne be-
sede kot vodje Ko-Ra Centra.
Uradno smo otvorili naš Center, zdaj pa smo v fazi pričakovanja 
stanovalcev in utripa življenja, ki ga prinaša vsakdan. Z mlado ka-
drovsko zasedbo se bomo trudili, da bomo omogočili prostor za 
soustvarjanje prijazne besede, varnega in toplega okolja, v luči iz-
vajanja kakovostnih storitev v skrbi za starejše. 
Dom je tam, kjer smo ljudje sprejeti v vsej svoji edinstvenosti. Do-
brodošli v našem novem domu.

Maja Pučelj Brunec

Junija se je v našem Domu zgodil poseben dogo-
dek, ki je razveselili mnoge stanovalce in zaposle-
ne. Naš umetnik Marjan Vesonik, ki je tudi sam 
stanovalec našega Doma, je daroval slike enoti, 
namenjeni stanovalcem z demenco.
Marjan Vesonik, že vrsto let aktiven slikar, je 
ustvaril številna umetniška dela, ki krasijo stene 
njegove sobe, prav tako ima v naši dvorani svojo 
stalno razstavo, njegove karikature pa krasijo ho-
dnike naše hiše. Svoja umetniška dela je podaril 
novim bivalnim enotam CUDV Črna na Koroškem. 
S svojimi umetninami je gostoval že marsikje po 
domovini in na tujem.
Njegova želja, da daruje slike naši enoti, je prišla 
iz navdiha, da podeli veselje in pozitivno energijo, 
ki jo njegova barvita umetniška dela prinašajo. Na 
krajši slovesnosti smo se zbrali stanovalci in zapo-

sleni. Direktorica Katja Pavlinič Šoba je v kratkem 
govoru Marjanu izrazila za njegovo velikodušnost 
in poudarila, kako pomembno je, da prostor, kjer 
bivajo stanovalci z demenco, obogatijo prijetne in 
pozitivne umetnine. S stanovalci smo se našemu 
umetniku zahvalili tako, da smo mu skupaj zapeli 
nekaj ljudskih pesmi.
Stanovalci z demenco so pogosti soočeni z izzivi, 
ki jih prinašata izguba spomina in dezorientacija. 
Strokovnjaki trdijo, da lahko umetnost pozitivno 
vpliva na njihovo počutje. 
Predaja slik je pokazala, kako lahko umetnost po-
vezuje ljudi in obogati njihova življenja, še pose-
bej v občutljivih trenutkih. Podarjene slike bodo 
še dolgo prinašale svetlobo in barve v vsakdan 
naših stanovalcev.

Maja Praper

Več fotografij www.utripdravograda.si
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Koroški dom starostnikov Črneče

Burka o jezičnem dohtarju

Priletel je s helikopterjem, a se 
mu to ne zdi nič posebnega

Po napornem tednu smo v našem Domu bili v petek, 10. maja, 
deležni ure smeha in sprostitve. V goste smo povabili gledališko 
skupino Črneče, ki se je prijazno odzvala in nam polepšala po-
poldan. Pod vodstvom Franca Kotnika so odigrali dramsko igro 
neznanega avtorja z naslovom Burka o jezičnem dohtarju. Gre za 
komično igro, zapisano v verzih. Prikazuje trgovca in advokata, 
obsedena z materialnim. Z besednim pretiravanjem opozarja na 
njune napake in ju smeši. 
Stanovalci so bili navdušeni nad talentiranostjo, doživetim igra-
njem ter nad samo zgodbo. Ena ura je hitro minila in ob koncu 
so nas že pošteno bolele trebušne mišice od smejanja. Ta ura je 
bila tudi telovadba za možgane, saj smo zaradi pestrega in dra-
matičnega dogajanja brez težav sledili dogajanju na odru. Gleda-
liškemu društvu Črneče smo hvaležni za njihovo dobro voljo, ki 
so je k nam prinesli v izobilju. Veselimo se nadaljnjih obiskov in 

jim želimo uspešno delo še naprej.
Maja Purg

V lanskem letu, ko so našo državo avgusta prizadele poplave, je 
marsikdo ostal brez strehe nad glavo. Med njimi je bil tudi Jožef 
Osojnik, ki je moral zaradi hudih ujm zapustiti svoj dom. Ker je 
bil njegov domači kraj Črna na Koroškem popolnoma odrezan od 
sveta, so ga k nam pripeljali s helikopterjem. To se mu pač ne zdi 
nič posebnega, saj se je z njim prevažal že med služenjem vojaške-
ga roka. Hitro se je privadil novemu okolju in se odločil, da svojo 
začasno namestitev spremeni v stalno. 
Jožef Osojnik je 88-letni stanovalec, ki ga »nikoli ni doma«. Po 
navadi ga najdemo na terasi pred domom ali pa v recepciji, kjer se 
zamoti z barvanjem pobarvank. Vedno je  nasmejan in poln življe-
nja. Po poklicu je električar, po duši pa veseljak. V domu ni pra-
znovanja, ki bi minilo brez njegovih plesnih korakov.  V mladosti je 
rad pletel koše in izdeloval lesene igračke kolovrate, zdaj pa se rad 
druži s stanovalci in se zaposli  s kakšnim opravilom okoli doma, 
pa naj se presajajo rože, ureja okolica doma, grabi zelenico, on je 
zraven s svojo dobro voljo v enem žepu in širokim nasmehom v 
drugem. 
Jožef je s svojo zgodbo in dejanji pokazal, kako pomembno je, da 
v kriznih časih najdemo nove načine, kako se povezati in najti smi-
sel. Dom starostnikov zanj ni le streha nad glavo, temveč mu je 
postal pravi dom, kjer je našel svoje mesto. 

Anja Paradiž in Maja Praper

Pretekli dogodki

Naše legende - Jožef Osojnik

Nastop harmonikarjev 
navdušil stanovalce
Na prijetno četrtkovo popoldne nam je veselje in glasbo v hišo 
prinesel Harmonikarski orkester KD Prežihov Voranc z Raven 
na Koroškem in nam popestril naš vsakdan. Člani orkestra so 
s svojo energijo in prijaznostjo takoj osvojili srca prisotnih. 
Njihov program je bil skrbno izbran in prilagojen okusu naših 
stanovalcev. Marsikateri je z veseljem pritegnil melodiji. 
Bučen aplavz ob koncu prireditve je bil dokaz, da so stanovalci 
sproščeno uživali in kako lahko glasba povezuje ljudi, prinaša 
veselje in ustvarja nepozabne trenutke. 
Prav gotovo se bomo vsi tega krasnega nastopa še dolgo spo-
minjali, vsekakor pa bomo veseli, če ga bodo v kratkem spet 
ponovili.

Maja Praper in Anja Paradiž



24 JULIJ - AVGUST 2024

Kultura

V soboto, 18. maja, je na kolesarski poti Štrekna med Dravogra-
dom in Mislinjo potekal že tretji Dan ljubiteljske kulture na Štre-
kni. Gre za projekt, kjer se kulturna društva ob kolesarski poti 
predstavijo s koncerti, odprtimi vajami, plesom, branjem, likov-
nim ustvarjanjem … Ideja je nastala s ciljem, da se ljubiteljska kul-
tura predstavi malo drugače, obenem pa s tem privabi tudi nove 
kolesarje, da doživijo to čudovito kolesarsko pot. Odziv društev 
in kolesarjev iz leta v leto raste, zato so se projektu tudi letos pri-

družila nekatera društva iz naše občine. Tako so pri stari železniški 
postaji v Otiškem Vrhu nastopili člani Moškega pevskega zbora 
Šempetrski pavri pod vodstvom Irene Glasenčnik, na igrišču v 
Šentjanžu pa so se ob Štrekni predstavili Pihalni orkester Šentjanž 
pod vodstvom Mihe Šrimpfa, Moški pevski zbor Štefan Goršek - 
Čaki pod vodstvom Eve Mori in Vokalna skupina Šentjanž. Kole-
sarji so bili nad videnim in slišanim presenečeni in navdušeni, vsi 
so se strinjali, da takšne popestritve še niso doživeli.  (RP)

Dan ljubiteljske kulture na Štrekni

22. maja je v cerkvi sv. Vida v Dravogradu potekalo odprtje razsta-
ve o glasbeni poti našega legendarnega glasbenika Andreja Šifrer-
ja z naslovom NIČ proti VEČnosti. Gre za gostujočo razstavo Go-

renjskega muzeja, ki sta jo dr. Ana Vrtovec Beno in Tjaša Šoštarič 
pripravili ob glasbenikovem 70. rojstnem dnevu. V sodelovanju 
z JZ Dravit in JSKD OI Dravograd smo razstavo pripeljali na ogled 
tudi v Dravograd. Dr. Ana Vrtovec Beno je pomagala pri razpore-
ditvi in postavitvi razstave, prav tako je na odprtju predstavila po-
tek in nastanek razstave, po njej pa je obiskovalce popeljal Andrej 
Šifrer. Seveda je v njegovi bogati glasbeni karieri nastalo precej 
neverjetnih zgodb in anekdot, ki nam jih je glasbenik postopoma 
razkrival. Andrej Šifrer je odličen pripovedovalec, pred kratkim pa 
je celo izdal svojo prvo knjigo Volkovi. Razstava je na ogled v de-
lovnem času Infopisarne vse do konca julija, izven delovnega časa 
pa si jo lahko ogledate po predhodnem dogovoru. (RP)

V nedeljo, 19. maja, je v cerkvi sv. Vida Čebelarsko društvo Dra-
vograd praznovalo 110 let organiziranega čebelarjenja v občini, ki 
je sovpadalo tudi z obeležitvijo svetovnega dneva čebel. Zbrane 
sta nagovorila predsednik društva Miran Kadiš in župan Občine 
Dravograd Anton Preksavec. Najzaslužnejšim so podelili tudi pri-

znanja. Tako sta priznanje za 10 let čebelarjenja prejela Branko 
Onuk in Jože Repnik, za 30 let Vinko Poderžan in za 50 let čebe-
larjenja Gregor Pöck. Priznanja in odličja Antona Janše 3. stopnje 
so prejeli Ivan Mori, Jože Pačnik, Janko Marzel, Dušan Navodnik, 
Jure Ladra in Nada Kadiš. 
Priznanja Antona Janše 2. stopnje so prejeli Vinko Krajnc, Anton 
Hribar in Slavko Lenasi. Listini častnih članov Čebelarskega dru-
štva Dravograd sta prejela Friderik Sagmeister in Vinko Poderžan. 
Janko Goričan pa je s strani Čebelarske zveze Slovenije prejel pri-
znanje Antona Janše 1. stopnje.
Kulturni program so oblikovali Otroški pevski zbor OŠ Neznanih 
talcev Dravograd pod vodstvom Anje Roger ter domačinka Kaja 
Završnik, večkrat nagrajena z najvišjimi mesti na domačih in med-
narodnih tekmovanjih v igranju harmonike. Na ogled so bile tudi 
panjske končnice, ki so jih poslikali dravograjski šolarji in člani Li-
kovne sekcije Dravograd ter razstava fotografij o delovanju dru-
štva skozi čas. (RP)

NIČ proti VEČnosti – razstava o glasbeni 
poti Andreja Šifrerja

Čebelarsko društvo Dravograd 
je obeležilo 110 let delovanja
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V četrtek, 6. junija, je v razstavnih prostorih Infopisarne Dravo-
grad potekalo odprtje razstave likovnih del Nataše Zavec. No, če
smo natančnejši, je odprtje pravzaprav potekalo v cerkvi sv. Vida, 
čeprav je razstava bila postavljena v Infopisarni. To pa zato, ker 
je ob otvoritveni slovesnosti nastopila nenavadna glasbena za-
sedba, in sicer člana skupine Zircus Uroš Bračič in Aleš Gangl ter 
operna pevka Mateja Potočnik, ki so izvedli avtorske skladbe. Na-
taša Zavec je že pet let članica Likovne sekcije Kulturnega društva 
Dravograd in tako se je v tem obdobju nabralo precej likovnih del, 
s tem pa je napočil tudi čas, da se predstavi na svoji prvi samostoj-
ni razstavi. Nataša rada riše rože, privlačijo pa jo tudi drugi motivi, 
predvsem Stari grad nad Dravogradom in cerkev sv. Vida.
Ker je rožnik staro ime za junij, ni naključje, da je bila ena od sob 
na razstavi ravno rožna soba.(RP)

Razstava likovnih del Nataše Zavec

V sredo, 22. maja, je v dvorcu Bukovje potekalo regijsko srečanje 
»V zavetju besede«, ki je združilo literate Celjske in Koroške regije, 
starejše od 30 let. Avtorji so lahko na razpis Javnega sklada za kul-
turne dejavnosti poslali bodisi prozo bodisi poezijo. Na razpis se je 
prijavilo 22 literatov, od tega se jih je 15 tudi udeležilo srečanja v 
Dravogradu, kjer so poleg ogleda dvorca sodelovali tudi na literar-
nih delavnicah pod vodstvom regijskega strokovnega spremljevalca 
dr. Davida Bedrača. Po Sloveniji bo potekalo pet regijskih srečanj 
in med literati, ki jih bodo nominirali strokovni spremljevalci in 
bodo prejeli srebrna priznanja, bo državna selektorica pisateljica, 

prevajalka, mentorica in aktivistka mag. Suzana Tratnik izbrala pet 
finalistov, ki jih bodo razglasili novembra na Trubarjevi domačiji v 
Rašici. (RP)

Moški pevski zbor Štefan Goršek - Čaki Šentjanž je bil ustanovljen 
maja 1978, zato pevci, če je le možno, izberejo mavrični mesec (ki 
je bil letos bolj muhast) za izvedbo letnega koncerta. Ta je tokrat 
potekal v soboto, 25. maja, v Domu borcev v Šentjanžu. 
Koncerta so se med drugimi udeležili podžupan Občine Dravograd 
Robert Plimon, predsednica Krajevne skupnosti Šentjanž Irena Vr-
hovnik in ravnatelj Osnovne šole Šentjanž Marko Havle. Zborovod-
kinja Eva Mori je izbrala pesmi, ki so navdušile publiko, saj je bilo 
v programu »za vsako dušo nekaj«, od slovenskih narodnih pesmi 
do melanholičnih dalmatinskih, kjer jih je na kitari spremljal Mitja 
Vavče.
Ljubiteljska kultura je pogosto prva stopnička do srečevanja s kul-
turo, obenem pa omogoča prostor za tkanje medosebnih odnosov 
ter prijateljstev tako na individualni ravni kot med različnimi ge-

neracijami. Medgeneracijsko sodelovanje pomeni učenje drug od 
drugega in pevci so veseli, da so njihov koncert popestrili učenci 
Osnovne šole Šentjanž Eva Poročnik in Maks Kušelj ter violinistke 
Eva Poročnik, Vita Kovač in Tia Švab.
Pevci se zahvaljujejo vsem sodelujočim in vsem, ki so jim pomagali 
pri izvedbi koncerta: Koroški televiziji Dravograd, Cvetličarni Peruš 
ter Tatjani Čevnik in Gregi Javorniku iz OŠ Šentjanž za čudovito okra-
sitev odra, vsem donatorjem in družinam pevcev. Zahvaljujejo se 
zborovodkinji Evi Mori za že petletno odlično vodenje zbora in Anji 
Vajde za povezovanje letošnjega koncerta. Prisrčna hvala pa gre po-
slušalkam in poslušalcem, saj brez občinstva v dvorani tudi koncerta 
ne bi bilo, zato so jih po zaključku koncerta že povabili na njihov 
naslednji dogodek, ki bo v maju  prihodnje leto.

Majda Lužnik

Regijsko srečanje literatov seniorjev 
»V zavetju besede«

Letni koncert MoPZ Štefan Goršek - Čaki  
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Društvo diabetikov Dravograd Polžki smo se tudi letos udeležili 
Državnega športnega prvenstva Zveze društev diabetikov Slove-
nije, ki je potekalo v Kopru. 49 članov našega društva je nasto-
pilo v šahu, pikadu, kegljanju, metanju ploščic – prstometu ter v 
krajšem in daljšem pohodu. Glede na število prijavljenih smo bili 

ena od najštevilčnejših ekip. 
Šahisti, ekipo so sestavljali Bernard Rutnik, Janez Poberžnik in 
Rudi Krajnc, so postali državni prvaki, ekipa v metu ploščic v za-
sedbi Mojca Pongrac, Sonja Jakob in Ervin Kodrun je bila četrta,  
prav tako druga ekipa v pikadu (Matej Ornik, Vida Veršovnik in 
Cilka Brezovnik), kegljači Sonja Ferš, Milka Pušnik in Jože Tratnik 
pa so osvojili 5. mesto. Pohoda se je udeležilo 34 članov, s tem 
pa so pri pohodnikih doprinesli najvišje možno število točk. 
Skupno smo tako Društvo diabetikov Polžki osvojili 2. mesto, kar 
je med 39 prijavljenimi društvi velik uspeh. 

Ervin Kodrun

Polžkom srebrna medalja na 
športnem prvenstvu diabetikov

Dogodek »Pod lipo« je 1. junija v Trbonjah združil številne obi-
skovalce na tradicionalnem kulturnem praznovanju. Otroci Vrtca 
Trbonje in učenci šole so navdušili s pevskimi, plesnimi in gle-

dališkimi točkami. Godba Trbonje je poskrbela za glasbeni del s 
pestrim repertoarjem, ki je razveselil vse generacije. Program je 
povezoval Bojan Vaukman, ki je s humorjem in šarmom ohranjal 
dobro razpoloženje. Kulturno društvo Brod je dogajanju doda-
lo še posebno noto s kratkim skečem, ki je poskrbel za smeh in 
sprostitev. Za hrano in pijačo je bilo odlično poskrbljeno, kar je 
omogočilo obiskovalcem, da so se po kulturnem užitku lahko tudi 
okrepčali. Bil je krasen dan, poln kulturnih doživetij in prijetnega 
druženja pod lipo.

Natalija Pungartnik

V nedeljo, 2. junija, smo imeli v Trbonjah pri Gasilskem domu sre-
čanje krajanov in krajank, starejših od 70 let. Organizatorja sta 
bila KS Trbonje in KORK Trbonje. Srečanja se je udeležilo
47 krajanov in krajank. Med gosti so bili župan Občine Dravograd 
Anton Preksavec in sekretarka OZRK Dravograd Petra Štalekar. 
Zelo smo bili  veseli, da se je srečanja udeležila tudi bivša sekre-

tarka Irena Gostenčnik, ki se je upokojila. Srečanje smo začeli s 
kulturnim programom, ki ga je povezoval Bojan Vaukman, vse pri-
sotne pa so pozdravili župan Anton Preksavec, sekretarka Petra 
Štalekar, Miran Račnik, predsednik KS Trbonje in Mihaela Rožič, 
predsednica KORK Trbonje. Srečanje so zelo popestrili učenci OŠ 
Trbonje pod vodstvom Vesne Šmon, Lane Roglšek in Vojka Trnje-
ka. Veliko smeha in dobre volje pa je pridodalo Kulturno društvo 
Brod Trbonje. Z majhno pozornostjo smo obdarili Ivana Vazovca 
in Elizabeto Vrhnjak, ki sta bila najstarejša krajana na tem sreča-
nju. Po končanem programu smo vse pogostili s kosilom in dru-
gimi dobrotami. Veselo druženje in klepetanje je trajalo pozno v 
nedeljsko popoldne. Organizatorji smo bili zelo veseli, ko vidimo, 
koliko jim pomeni to srečanje. »Človek spozna, da je srečen ta-
krat, ko deli veselje z drugimi.«   

Mihaela Rožič 

Lastniki traktorjev in motorjev se zavedajo, da samo izpravno vozi-
lo in trezna glava nista dovolj za varno delo in vožnjo ter da je zato 

potreben tudi božji blagoslov. Zato je bil v župniji Trbonje na po-
budo cerkvenih ključarjev organiziran blagoslov teh vozil. Dogodek 
se je odvijal na prireditvenem prostoru pred Gasilskim domom. 
Glede na to, da je bil to prvi tovrstni dogodek v naši fari, je število 
udeležencev prijetno presenetilo. Preko 40 traktorjev in 20 mo-
tornih koles ter štirikolesnikov je blagoslovil domači župnik Tadej 
Legnar. Dogajanje je popestrila Godba na pihala Trbonje, gasilci pa 
so poskrbeli za pogostitev, ki se je poravnala z prostovoljnimi pri-
spevki udeležencev. Vsem iskrena hvala z željo, da se drugo leto 
zopet snidemo.

Miroslav Lužnik

KS Trbonje

V Trbonjah »Pod lipo« 

KS Trbonje

Srečanje starejših krajank in krajanov 

KS Trbonje

Blagoslov traktorjev, štirikolesnikov in 
motornih koles
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Na Ptuju je pod okriljem Kmetijsko-gozdarske zbornice Slovenije, 
Občine Ptuj, Kmetijsko-gozdarskega zavoda Ptuj ter ob podpori Mi-
nistrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano potekal že 35. festi-
val Dobrot slovenskih kmetij. Festival je plod večletnega aktivnega 
dela in sodelovanja strokovnjakov kmetijske svetovalne službe in 
kmetov, ki ob pridelavi in predelavi lastnih pridelkov strmijo k višji 
kakovosti in višjemu tržnemu potencialu svojih izdelkov. 
Prva ocenjevanja so se začela februarja, strokovne komisije pa so 
ocenile 888 izdelkov in jih v 16 različnih skupinah nagradile kar 790. 
Strokovne komisije so sestavljene iz certificiranih ocenjevalcev, ki 
z dolgoletnimi izkušnjami ocenijo vsak posamezen izdelek po več 
kriterijih. 
Ocenjujejo se izdelki 16 različnih vrst: izdelki iz žit, mlečni izdelki, 
mesni in ribji  izdelki, olja, kisi, žgane pijače, suho sadje in drugi 
pridelki, vina, sadjevci – sadna vina, sadni in zelenjavni sokovi ter 
nektarji, domače marmelade, džemi in sadni namazi, kompoti, 
konzervirana zelenjava in drugi pridelki, med, čaji in medice. Na-
grajeni proizvodi so lokalno obarvani, predstavljajo značilnosti po 
pokrajinah, so visoke kakovosti in nosijo bogastvo slovenskega po-
deželja ter lokalne kulinarike. Izdelki, dostavljeni za ocenjevanje, so 
morali biti v primerni tržni embalaži in ustrezno označeni.

Med nagrajenimi izdelki so bili tudi izdelki s kmetij v Občini Dravo-
grad. Sodelovalo je šest kmetij s 16 izdelki. Prav vsi so bili nagrajeni 
s priznanjem!
Kmetija Brdnik je prejela zlato priznanje za rženi kruh, rženi kruh 
z domačim kvasom in sadni kruh. Borut Pečoler je za rženi kruh 
osvojil srebrno priznanje, Manja Pešl pa za domači rženi kruh zlato 
priznanje. Aneta Poberžnik je za domača jogurta z okusoma vanilije 
in stracciatelle prejela zlato priznanje, srebrnega za domači jogurt 
na grški način z okusom borovnice ter bronastega za domači nava-
dni jogurt. Simon Cvetko je na ocenjevanje poslal domači jagodni 
nektar in jagodno marmelado, za oba izdelka je prejel srebrno pri-
znanje. Miha Mori pa je za kar pet izdelkov prejel zlato priznanje, 
in sicer za sončnično olje Lindenhof, bučno olje Lindenhof, pražena 
bučna semena s temno čokolado, pražena bučna semena z belo 
čokolado in malino v prahu ter pražena bučna semena z belo čoko-
lado in cimetom.
Vsem dobitnikom priznanj iskrene čestitke! Vabimo vas, da si tudi 
vi kdaj popestrite svojo prehrano z nakupom nagrajenih izdelkov s 
slovenskih kmetij. 

Bernarda Javornik

Šest dravograjskih kmetij 
nagrajenih na festivalu

V začetku meseca junija že tradicionalno pripravimo srečanje kra-
janov Krajevne skupnosti Črneče. Letos smo se zbrali na igrišču v 
Podklancu. Druženje smo začeli s krajšim kulturnim programom, 
nastopili so otroci Vrtca in POŠ Črneče, nadarjena pevka Taja Ep-
šek in MePZ Črneče. Sledilo je druženje vseh generacij ob okrep-
čilu, za katerega smo poskrbeli člani sveta KS Črneče in naše kra-
janke (tudi krajani), ki so napekle dobrot, da nihče ni šel domov 
lačen ali žejen. 
Veseli nas, da sta k organizaciji tega dogodka pristopila Športno 
društvo Dobrova - Podklanc in Prostovoljno gasilsko društvo Čr-
neče ter poskrbela za pripravo prostora. Vreme nam je bilo na-
klonjeno in skupno smo sklenili, da je takih srečanj vse premalo. 

Strinjali smo se, da si je treba za prijatelje, sokrajane in sosede 
vzeti čas, čas za pogovor, smeh in druženje. Vsem krajankam in 
krajanom se iskreno zahvaljujemo za prisotnost in prijetno druže-
nje ter jih vabimo v našo družbo tudi v prihodnje.

Konec maja je v Podgorju pri Slovenj Gradcu potekala slavnostna 
podelitev posebnih nagrad regijskega Linhartovega srečanja od-
raslih gledaliških skupin. Nagrado za najboljšo igralsko stvaritev 
je prejel Marko Kogelnik za lik Maksa v predstavi »Kaj potrebuje 
moški?« v režiji Mire Mori.
O njegovi vlogi je selektorica Mateja Kokol v utemeljitvi zapisala: 
»V igri Marka Kogelnika je moč prepoznati izjemno veščino govo-
ra, ki je tekoča, s pravilnimi poudarki, komunikativna in točna. Ve-
ščino govora nadgradi z odlično govorico telesa, ki je sestavljena iz 
gest in gestikulacije v prostoru, ob enem pa liku vdahne simpatič-
no dušo, ki razpira globlje pomene delitve dela na spolno zazna-
movane vloge.«
Ponosni smo na uspešno sezono – tako abonmajskih predstav v 
Črnečah, kot tudi na sedemnajst uspešno odigranih predstav mo-

nokomedije z dodatkom Kaj potrebuje moški? Vsak uspeh posa-
meznega člana je uspeh celotne ekipe in dobra popotnica za delo 
v prihodnje. Jeseni nadaljujemo polni zagona in novih gledaliških 
idej. Čestitke izrekamo tudi vsem ostalim nagrajencem.

KS Črneče

Srečanje krajanov Krajevne skupnosti 

KS Črneče

Marko Kogelnik med prejemniki 
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DOGODKI DRAVOGRADA        

Za razpored in vsebino navedenih dogodkov odgovarjajo organizatorji, 
ki si pridržujejo pravico do spremembe programa, datuma ali lokacije, v 

izrednih primerih tudi odpovedi dogodka.

SREDA, 3. JULIJ

Da ne ostane skrito
Koncert domačina Dejana Vivoda ob izidu njegovega 
glasbenega prvenca »Da ne ostane skrito«. Nastopili 
bodo tudi gostje, kitarista Franci Zabukovec in Dejan 
Dimec, saksofonist Grega Šteharnik in drugi ... 
Vstopnine ni!
Ob 20.30, prireditveni prostor Lukna            

ČETRTEK, 4. JULIJ

Pravljična ura in ustvarjalna delavnica
Ob občinskem prazniku vabljeni na pravljično uro in 
ustvarjalno delavnico, na kateri bodo otroci ustvarjali 
belo jagnje, ki simbolizira nedolžnost, čistost in 
povezanost z našo zgodovino in krajem. Vabljeni 
otroci od 3. do 8. leta starosti. 
Ob 11.00, Knjižnica Dravograd 

ČETRTEK, 4. JULIJ

Narodnozabavni dan
Letošnji dodatni »bonus dan« bo v modernih ritmih 
polke in valčka, za nepozabno zabavo bodo poskrbeli 
Fehtarji in Polkaholiki. Omejeno število vstopnic je na 
voljo preko spletnega sistema OIaii, v trafikah 3DVA 
in na bencinskih servisih Shell.
Od 20.00 dalje, prireditveni prostor Lukna

PETEK, 5. JULIJ

Rock Dravograd
Tradicionalni žur za mlade in mlade po srcu s 
skupinami TABU, Koala Voice in Juicy pussy. 
Vstopnine ni.
Od 21.00 dalje, prireditveni prostor Lukna

SREDA, 3. JULIJ

Slavnostna seja s podelitvijo priznanj Občine 
Dravograd
Ob 18.00, Dvorec Bukovje

SOBOTA, 6. JULIJ

16. državni festival malih inštrumentalnih 
skupin
Nastopili bodo odlični mali inštrumentalni sestavi 
Junior special orkestra iz Škofljice, Mladinski 
saksofonski orkester SOS Junior iz Ljubljane, 
Kitarski orkester Svarun iz Tržiča, Jazz sekcija Godbe 
Medvode, Mladinska sekcija Godbe Medvode, Kvartet 
flavt 4F iz Nove gorice ter Dobovski rogisti. 
Ob 16.00, cerkev sv. Vida             

SOBOTA, 6. JULIJ

Dravograjska noč
Praznovanje občinskega praznika bomo zaokrožili s 
Tačmi brass bandom, skupino Pivo in čevapi, Tanjo 
Žagar in skupino Kingston.  
Vstopnine ni.
Od 19.00 dalje, prireditveni prostor Lukna

NEDELJA, 7. JULIJ

Nedeljsko popoldne z Godbo na pihala Trbonje
Ob 15.00, prireditveni prostor Trbonje

ČETRTEK, 1. AVGUST

Odprtje razstave likovnih del Jožeta Kovača
Razstava bo odprta v delovnem času Infopisarne do 
konca avgusta. 
Ob 19.00, Infopisarna Dravograd

PETEK, 30. AVGUST

Koroški večer – Milan Kamnik bend
Koncert ob 50. obletnici glasbenega ustvarjanja 
Korošca, ki ostaja zvest sebi in skladbam, v katerih 
se duhovito odziva na aktualno dogajanje in opisuje 
resnične ljudi ter njihove socialne in drugačne stiske.  
Ob 20.00, prireditveni prostor Lukna
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SOBOTA, 31. AVGUST

Koncert Siddharta, Flirrt in Stand by
Omejeno število vstopnic je na voljo preko spletnega 
sistema OIaii, v trafikah 3DVA in na bencinskih 
servisih Shell.
Ob 21.00, prireditveni prostor Lukna

DRUŠTVO UPOKOJENCEV DRAVOGRAD

Društvo upokojencev Dravograd vabi člane na 
tradicionalni poletni piknik z bogatim srečelovom.
23. avgust 2024, ob 13.00, Turistična kmetija Vrajenk 

KNJIŽNICA DRAVOGRAD

Počitniški pravljični nahrbtniki za 
otroke
V nahrbtnikih vas čakajo slikanice z 
zgodbami o poletju, pustolovščinah in prijateljstvu. 
Med knjigami boste našli kupon, izpolnjenega oddali 
v skrinjico v knjižnici in sodelovali v nagradnem 
žrebanju 13. septembra 2024. 

Počitniški paketi presenečenja za odrasle
Pripravili smo posebne počitniške pakete 
presenečenja za brezskrbne dni na plaži, v objemu 
planin ali na domačem ležalniku. V vsakem paketu 
vas čakajo knjige, ki bodo popestrile vaše počitnice!
Med knjigami boste našli kupon, izpolnjenega oddali 
v skrinjico v knjižnici in sodelovali v nagradnem 
žrebanju 13. septembra 2024.

Počitniški delovni čas (julij, avgust)
Ponedeljek, sreda: od 9.00 do 18.00
Torek, četrtek, petek: od 8.00 do 15.00

Monte Zermula (2143 m), Karnijske Alpe (I) 
sobota, 6. julij   
Vodnik in prijave: Franc Kadiš, 041 654 499, franc.kadis@
gmail.com	
Tura: zelo zahtevna pot (ZZ), 8 - 9 ur
Prevoz:   lasten prevoz

Pohod na Peco – Bistriška Špica (2132 m)
sobota, 13. julij   
Vodnik in prijave: Kladnik Jožef, 051 684 192, jozef.klad@
gmail.com
Tura: zahtevna pot (Z), 3 ure hoje
Prevoz:   kombi – odvisno od prijav

Tradicionalni pohod Košenjak - Golica (Koralpe)
sobota, 3. avgust, nedelja, 4. avgust
Vodnik in prijave: Ivana Kotnik, , 051 315 963, ivana.kotnik@
gmail.com
Tura: zahtevna pot (Z), 11 ur prvi dan, 8 ur drugi dan 
Prevoz:   lasten prevoz do planinskega doma

Alkuser Rotspitze (A) 3053
sobota, 10. avgust
Vodnik in prijave: Franc Kadiš, 041 654 499, franc.kadis@
gmail.com
Tura: zahtevna pot (Z), 10 ur hoje 
Prevoz:  lasten prevoz

Pohod na Osojščico (A)  
sobota, 24. avgust
Vodnik in prijave: Kladnik Jožef, 051 684 192, jozef.klad@
gmail.com
Tura: nezahtevna lahka pot (L), 4 ure hoje
Prevoz:  lasten prevoz

PLANINSKO DRUŠTVO DRAVOGRAD

NEDELJA, 1. SEPTEMBER

Letni kino – film Gepack
Projekcija filma Gepack in obisk igralske zasedbe. V 
vznemirljivi pustolovščini se običajna pot na morje 
štirih prijateljev obrne na glavo, ko ugotovijo, da jih 
spremlja slepi potnik. Razkrije se nevarna mreža 
prevar, nepričakovanih zavezništev, junaki pa so 
postavljeni pred odločitve, ki bodo preizkusile njihovo 
prijateljstvo in zvestobo.
Ob 20.00, prireditveni prostor Lukna
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Zadnja stran

Miss Earth je mednarodno tekmovanje, ki sodi med tri največja in 
najodmevnejša lepotna tekmovanja na svetu. Tokrat se je za sode-
lovanje na njem opogumila tudi Dravograjčanka Nina Vinšek, ki je 
postala ena od 15 finalistk. V naslednjih mesecih bodo dekleta obi-
skala več krajev po Sloveniji in na ocenjevalnih dogodkih pridno zbi-
rala točke, ki bodo na koncu odločile, katera bo jeseni prejela krono 
in laskavi naziv. Morda bo sreča naklonjena ravno naši sokrajanki. 

Osnovnošolci in dijaki boste lahko tudi to poletje brezskrbno preži-
vljali na bazenih v Slovenj Gradcu in na Ravnah na Koroškem. 
Občina Dravograd je vsem osnovnošolcem in dijakom do dopolnje-
nega 18. leta starosti s stalnim prebivališčem v Občini Dravograd 
omogočila brezplačno uporabo bazenov v sosednjih občinah. Vsak 
osnovnošolec oziroma dijak prejme deset neprenosljivih kuponov 
za celodnevno kopanje, ki jih lahko uporabi do vključno 30. septem-
bra. Osnovnošolci in dijaki se na blagajni recepcije bazena identifici-
rate z osebnim dokumentom.
Kupone ste osnovnošolci prejeli v šoli, dijaki pa jih lahko dvignete v 
Mladinskem centru Dravograd. Za več informacij lahko kontaktirate 
Mladinski center Dravograd na telefonsko številko 070 723 102. 
Več o odpiralnem času bazenov najdete na spletnih straneh 
www.zkstm.si in www.spotur.si.

Pouk predšolske glasbene vzgoje in glasbene pripravnice nudi otro-
ku glasbeno in širšo estetsko vzgojo. Otrok oblikuje skozi glasbeno 
literaturo in različne glasbene aktivnosti, ki zaradi svoje komple-
ksnosti omogočajo povezavo s področji zunaj glasbe, odnos do glas-
be in umetnosti sploh.
V program predšolske glasbene vzgoje se lahko vpišejo otroci sta-
rosti 5 let, v program glasbene pripravnice pa otroci starosti 6 let 
oziroma otroci, ki bodo v šolskem letu 2024/25 začeli obiskovati 1. 
razred osnovne šole. Za vpis je potrebno predhodno evidentiranje 
preko obrazca, ki ga najdete na spletni strani  www.gs-ravne.si pod 
rubriko vpis 2024/25. Kandidati za predšolsko glasbeno vzgojo in 
glasbeno pripravnico ne opravljajo testa iz glasbene nadarjenosti. 
Informacije: 02 82 15 666                                                                                                   

Maj je eden bolj razgibanih mesecev v OZRK Dravograd. Med 8. in 
15. majem je potekal Teden Rdečega križa. V trgovinah v Dravogradu 
smo imeli postavljene košarice, kjer se je s pomočjo občanov nabra-
lo 28 kg nepokvarljive hrane in higienskih pripomočkov, ki jo bomo 
razdelili socialno šibkim osebam in družinam. Ves mesec pa so po 
krajevnih skupnostih potekale meritve holesterola, krvnega sladkorja 
in krvnega tlaka. Udeležilo se jih je kar 97 krajanov in krajank. Rav-
no tako smo imeli na OŠ in njihovih podružnicah sprejeme za mlade 
člane RK. Otroci pa so darovali nepokvarljivo hrano. Na vseh šolah 
so darovali kar 150 kg hrane. Nika je otrokom pokazala temeljne po-
stopke oživljanja, otroci pa so lahko na lutki tudi sami poskusili, kako 
se oživlja.
11. maja je v Slovenskih Konjicah potekalo Državno preverjanje zna-
nja prve pomoči učencev osnovnih šol. Ekipa OŠ Neznanih talcev 
Dravograd je pod mentorstvom Boruta Vrhnjaka pokazala odlično 
znanje in veščine. Otroci so na petih točkah prikazali veliko znanja in 
poguma, da so oskrbeli »ponesrečence«. Iskrene čestitke še enkrat!
Ob dnevu krvodajalcev smo v petek, 7. junija, priredili slavnostno po-
delitev priznanj za darovano kri v dvorcu Bukovje. Priznanja je prejelo 
31 krvodajalcev, žal se podelitve niso udeležili vsi. Letošnji najzaslu-
žnejši darovalec je kri daroval kar stokrat. Vsem krvodajalcem se is-
kreno zahvaljujemo!

Petra Štalekar

Vpis otrok v glasbeno šolo 2024/25

Aktivnosti Območnega združenja 
Rdečega križa Dravograd

Franc Strgar
Rojen 1951
Šentjanž 95, Šentjanž

Marija Stražišnik
Rojena 1940
Šetnjanž 118, Šentjanž

Jelena Svetina
Rojena 1951
Šetnjanž 12, Šentjanž

Franc Pšeničnik
Rojen 1962
Libeliška gora 36, Libeliče

Helena Žvikart
Rojena 1951
Meža 122, Dravograd

Aljaž Mlačnik
Rojen 1990
Vič 13b, Dravograd

Dravograjčanka finalistka Miss Earth 
Slovenije 2024

Poletne počitnice na bazenu



AFTER: STAND BY



TANJA ŽAGAR

4. 7.

5. 7.
VSTOPNINE NI!

VSTOPNINE NI!
6. 7.

VSTOPNICE NA VOLJOOD 1. 6. DALJE

DRAVOGRAD
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